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Apare în fiecare Duminecă

INSERATE: 
se primesc la b ir o u l a d m in  Is t r a ţ iu n ii, (gtî,

Măcelarilor nr. 12).

Un ;ir gărmoud prima-dati 14 bani, a doua-oară 12 b&al 
a treia-oari K) bani.

O femeie ciudată.

In  satul Gorbed din Ungaria a murit 

s^tâmâna trecută o femeie bStrână, cu nu- 

sssele Ana Cuc. La moarte a avut vârsta de 

$2 de ani. Ea era cunoscută prin împreju

rime ca o femeie ciudat#, care îşi petrecea 

^traiul mai mult în sicriu.

Cu mai mulţi ani înainte şi-a cum- 

pSrat sicriul şi în el şedea mai toată ziulica, 

*8ft el mânca şi noaptea durmea în el.

Singura tovarăşă credincioasă îi era o 

pisică (mâţa), ear’ păreţii casei erau împodo

biţi cu icoane sfinte şi alăturea de sicriu 

avea doue sfeşnice, în care ardeau sa a 

lumini.

Betrâna s’a rugat de cantoru! din sat 

sS-i scrie o cântare de-a morţilor sau bocet 

şi aceasta o cânta în fie-care seară înainte 

de culcare, şez£nd în sicriu, ca într’un pat.

Atâta a tot cântat bocetul, pănă-ce săp

tămâna trecută a părăsit aceasta vale a plân

gerilor, fiind aflată moartă în sicriu.

Sub perinile ei s’au găsit 500 de cor. 

pe cari i-au moştenit aeamurile.

Chipul nostru ne arată pe ciudata fe

meie cum îşi cântă bocetul, şezend în sicriu 

între ctk doue luminări.
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Grânare pe sate.
In numărul trecut am publicat un 

raport despre grânarul bisericesc din 
parochia Doştat, sau mai bine zis, despre 
sporul ce &’a făcut cu acest grânar In 
anul trecut 1905

Din raport să vede, că acest grânar, 
întemeiat abia de câţiva ani, şi cu înce
puturi modeste, a făcut un spor frumos, 
de care pot fi mândri întemeiâtorii. 
Laudă să cuvine atât vrednicului preot 
de accîo, cât şi poporenilor, că au ştiut 
să afle un ssvcr pentru ajutorarea bise
ricii şi şcoalei şi că prin o administra
ţie bună şi cinstită 1 au ridicat la în
florire.

Cu toţii ştim, şi tae plângem, că 
blsericele şi şcoalele noastre — afară 
de puţine escepţii — sunt sărace, lip
site ds mijloace materiale. Din causa 
aceasta sunt slab dotaţi slujitorii bise
ricii şi e slab plătit învăţătorul, care 
are marea menire de-a propovădui şti
inţa de carte în sinul poporului nostru, 
fâră ds care nu putem hălădui în vre- 
mile de acum. Sunt slab plătite feţele 
bisericeşti şi slab plătiţi învăţătorii noştri, 
mai slab, ca la ori care popor din pa
trie, ca să nu mai facem asemănarea 
in privinţa aceasta cu popoarele culte 
şi mai înaintate decât noi. Dacă apoi 
pentru a îmbunătăţi starea acestor frun
taşi ai noştri, să face apel la popor, la 
credincioşi, li să cere jertfă, — aceştia 
respund, că nu dau, câ sunt lipsiţi şi 
n’au de unde da. Din causa aceasta să 
scot foarte anevoie sumele repartisate 
pe popor pentru biserică şi pentru 
salarul învăţătoresc, restanţe de pe un 
an ps altul.

In cele mai multe părţi poporul 
are dreptate că e lipsit. Noi, fără clasă 
de mijloc, ne rSzimăm traiul numai în 
lucrarea pământului, ear dacă D zeu 
dâ un an rău, cu roadă slabă, poporul 
nostru ajunge în lipsă şi are nevoie 
de câţiva ani, ca să se poată reculege. 
Eată starea noastră! Aci numai fruntaşii 
noştri pot ajuta. Să caute şi să înteme
ieze aşezăminte de acele, cari, cu pu
ţină jcrtîă adusă din partea poporului,

F o it a .
Seara pe uliţă

sau

Dragostea copilărească.
— comedie într’un act —  

de

Emanuil Suciu, înv. 

P E R S O A N E L E ;
Andrei I
Ionel | ficioraşi de 14—15 ani.
Nieuliţă J

(Scena se petrece într’o uliţă la sat, în fund se 

*Sd case ţgrăneşti . . .  Andrei şi Ionel vin din partea 
dreaptă şi se opresc în mijlocul binei cântând);

Suflă ventul dela munte 

Dorul mândrii pătrunde,
Ventul suflă şi s’alină 

Dorul nici când la inimă.

— Dorule de-ai fi de dat 

Te-aş duce la terg cu drag 

Şi te-aş vinde cu-i te cere 

Că-mi faci prea multă durere,

să dea roade bune, să fie un razim al 
bisericei şi şcoalei. După stările din 
diferitele comune pot fi diferite aceste 
aşezăminte. Dintre aceste une)& din 
cele mai bune şi mai corespunzătoare 
sunt grânarele. Dovada ne o dă în pri
vinţa aceasta grânarul din Doştat.

Fruntaşii noştri de pe sate ar tre
bui să caute a 8 fia i&voare, cari să fie 
razlmul bisericii şi şcoalelor noastre. 
Să nu ne scusăm tot cu aeeea, că po
porul e neştiutor şi nejertfitor pentru 
căuşele publice. El îşi face jertfa sa. 
Dovadă adevărul, cel spune corespon
dentul nostru din Doştat, că »numai 
început bun şi ch'vernisire dreaptă şi 
poporul jertfeşte bucuros, ba afla şi is- 
voare pentru creşterea ăstorfel d î în
soţiri».

Aşa ar trebui să facem, ca şcoa
lele noastre să fie asigurate. Aceasta 
e datorinţa fruntaşilor noştri.

Pădurile celor şepte Judeţe.
In legătură cu cele publicate în nrul trecut 

despre darea în esploatare a pădurilor săseşti, 

adaugem, că în înţelesul respunsului dat de 

ministrul Kristoffy deputaţiunii universităţii 

săseşti, venzarea făcută nu să aproabă. Astfel 

să va fa:e a doua vânzare a părului pădurilor, 

pe cale de licitaţie publică. Să crede, că să 

va îmbia un preţ mai mare de 10 milioane,

O firmă mare a făcut deja ofert Ia minister, 

îmbiind suma de 11 milioane. La licitaţie va 

lua parte şi societatea de esploatare »01tuN 
din România.

Din ministerul de culte şl In
strucţie. Secţia instrucţiei poporale Vl/a 

din ministerul de culte ungar, avfind material 

şi circulaţie de agende foarte mare, a fost 

împărţită de ministrul G. Lucaciu în doue 
secţii (VI/a şi Vl/b.)

— Ministrul de culte, Lukâcs George, 

e hotârît să abzică. Cine va fi numit în locul 

lui, în aceste vremuri cu încurcală, nu să ştie.

De preste sept&mână. La con
ferenţa din Algecires s’au ivit neînţelegeri 
între representanţii statelor.

Şi te-aş vinde cu-’i placi 

Că mie prea multe-mi faci.

Frunză verde de mohor 

Arzâ-te focul de dor,

Cum mă arzi tu la inimă 

De n'am pace nici la cină.

Cum mă porţi seara prin sat 

Ca să-’i cânt mândrii de drag,

Cum mă porţi tu pe uliţă 

Ca să-’i cânt mândri ’n portiţă.

(Niculiţa vine din stânga superat.)

Andrei: Ce-ai păţit eară frate Niculiţa 
de te întorci aşa de ploat?

N ieuliţă: Lăsaţi-mă în pace şi cântaţi 
mai departe.

Ionel: Doar’ s’a luat cânele lui badea 

Toader eară după tine, de n’ai putut intra la 
Florica?

N ieuliţă: Ba nu.

Andrei: D’apoi ?

N ieuliţă: Daţimi pace, — stai numai 

că acum ştiu eu ce se-i fac la Florica de mă 

pomeneşte câte zile va-trăi ea, las’o numai 
îas’o . . .

— Dieta noastră a fost disolvatl diis 

porunca M. Sale. — In câteva comitate au 

iost numiţi comisari regeşti.

—  In Rusia duma imperială va fi con

vocată în Aprilie.

D in  L u m e .
Conferenţa din A lged ras .

Din pricina deosebirii dintre Germania 

şi Francia, trimişii statelor europene l i  

conferenţa din Algeciras nu pot ajunge Ia 
înţelegere. Astfel — după cum s8 crede

— conferenţa nu peste mult să va disolva.

Din România.
Regele in Italia.

In nrul trecut, scriind despre boala rege

lui Carol, am zis, că doctorii au recomandat 

regelui să petreacă câtă-va vreme în o ţarî. 

cu climă caldă. Regele însoţit de regina va 

pleca în Italia la 22 Februarie v. în părţile 

sudice şi suveranii vor remânea acolo pănfc 

la finea lui April. In acest timp regele Ro

mâniei va avea o întâlnire cu regele Italiei.

Intru pom en irea Îm păratului 
Traian.

La Brăila se va ridicâ un monument al 

împăratului Traian. Monumentul s’a sfârşit şi 

desvelirea se va face cu mare solemnitate în 

primăvară, în luna Maiu, când se împlinesc 

1800 ani dela învingerea Dacilor şi 4® 

ani de domnie ai M. S. Regelui. Monu

mentul lucrat de sculptorul Pavelescu, va ft 

aşezat în piaţa St. Archangheli.

Oficerll pentru regele Carol.
Ofiţerii de cavalerie ai armatei romlns 

vor dedică regelui Carol, din prilejul jubile

ului de 40 ani dela suirea Sa pe tron, o sta

tuă de bronz, care arată pe regele Carol î* 

momentul când cei dintâiu prisonieri au tre

cut pe dinaintea Regelui la Plevna în anul 1877.

Regimentul prinţului Carol.
Cu prilejul serbării iubileului regelui Ca

rol, între alte părăzi să va face şi următoarea, 

care va oferi o privelişte frumoasă.

lam spus limpede de vre-o câte-va ori, 

că o iubesc de mai mor după ea şi ia îndră

cită, mă netezeşte numai pe cap şi tot rid» 

de mine, ba ce-e mai mult fraţilor, în ast£ 

seară m’a trimis în boltă după hârtie şi ca- 

vertă şi neruşinata s’apucă frumos între mine 

de-i scrie epistolă de amor la căscatul ăla i» 
Pavel din cătane.

Andrei: Aşa?! . . . atunci îţi zic şi e®. 
se te laşi de ea, frate Nieuliţă şi să-ţi eaujjî 

alta fata, ba de vi avea tn minte nici uşa 

nu i-o mai deschizi la una ea aceea care-ţ€ 
bate joc de un ficior ca tine.

N ieuliţă: Da la eare să mă duc ? I 1j& 
Linuţa ori la Saveta lui Oltean cum îmi zic® 

mamea? — doar’ n’am mâncat ceapa eioarer 
se mă uit la o broască de copilă.

Ionel. Aşa păţesc şi eu cu mama, ra*.-» 

cară i-am spus de vre-o câteva ori, că acnse 

am eşit din şcoala de repetiţie şi să-mi des 

pace să mă duc unde-oi vrea. (Va urma'.



Anume în 10 Maiu fiul de 13 ani al 

Moştenitorului de tron, prinţul C arol, va 

«onduce înaintea regelui un regiment 11 vor 

alcătui numai băieţi, între cari cel mai vîrst- 

alc va fi de 14 ani. Idea cu regimentul de 

sopii e a prefectului de Iliov, şi chiar provederea 

îmbrăcămintea războinică o va face judeţul 

acesta, hi care e şi capitala ţării, Bucureşti. 

Regimentul va consta din 12 companii, şi-l 

?a conduce călare micul principe. Lui îi va 

arma o muzică de băieţi şi apoi oştirea băe- 

filor în uniformă, cu săbii şi cu puşti Idea a 

plăcut şi regelui, care a dat poruncă să se 

■fecă tot ce se va putea, ca planul frumos să 

jeaşească cât mai bine.

Starea semănăturilor»

Ştirile din diferite părţi vestesc» că 

Starea semănăturilor este mulţumitoare în 

toată ţara. Pătura de zăpadă care acoperea 

sâmpul s’a topit, fiind suptă de pământ, 

munte zăpada încă nu s’a topit. SSptfi- 

trecută în judeţele din valea Dunărei 
plouat.

Din Ticuşul-român.
Când iau peana in mână spre a 

Ifă raporta despre decursul petre cer ei 
teatrale declamatorice, ce s’a dat Joi în
3 Februarie c. v. în comuna Ticuşul- 
român de cunoscutul Învăţător George

Maican, cu tinerimea din aceea comună, 
îmi împlinesc o plăcută datorinţă faţă 
de publicul cetitor, spre a să şti ce pot 
face fruntaşii comunelor noastre fiind 
la culmea chemârei lor, precum am a- 
flat aceasta în comuna din cestiune.

La Invitarea trimisă de fruntaşii 
acestei comune, au alergat publicul in
teligent însoţit de poporeni din comu
nele Crihaîma, Cuciulata, Comăna inf, 
Părău, Hâlmeag şi Ticuşul-săcuesc în 
număr foarte mare, aşa că sala şcoalei, 
în care s’a dat petrecerea răuşită peste 
aştepitare de bine, a fost ticsită de stră
ini, încât să tenii doioşi şi ei a vedea 
ce să face în şcoala lor, de vin atâţea 
străin?, abia pe lârgă mare Îmbulzeală 
au putut încăpea, mulţi au trebuit să 
asculte pe la fereşti.

In adevăr că poporul nostru 
e doios, ba setos după cultură, numai 
fruntaşi să aibă cari să vorbească la 
imitcă şi să folosească toate mijloacele 
în scopul de a’l lumina.

Petrecerile teatrale să dovedesc 
un mijloa foarte bun şi puternic tpre 
a deştepta şi în poporul nostru sătean 
cunoştinţa de sine şi mai pe sus sim
ţământul de aşi preţui şcoala, văzînd 
că numai cei cari ucabla regulat la şcoală 
pot şi face ceva în lume, pe când cei 
fără carte sunt ca şi crescuţi în pădure, 
streini de tot ce e ban şi folositor.

Pevastare în castelul ROmershof.

Din revoluţia 

în Livlanda.

Prefacerea în cenuşe a unei case de-a 
rSsenlaţilor,

In piesa teatrală »Cinel-Cinel«. de 
Alexandri ce s’a jucat, îţi creştea inima 
văzînd fetiţele îmbrăcate în port na
ţional şi »Graur* fecior îmbrăcat în 
camaşâ românească cu fluturei,

A produs mult haz această piesâ 
fiind jucată cum nici teatralişti specia
lişti nu joacă mai bine de fetele şi fe
ciori crescuţi şi înstruaţi de harnicul 
învăţător; mai ales că harnicul învăţător 
o a potrivit schimbânduo pe înţelesul 
poporului.

însuşi învăţătorul a jucat rolul 
boerului, aşa că era şi aci ca şi In 
şcoală un tată al tinerilor flăcăi şi fete.

(Va urma)

Zidire în flăcări pe o moşie

Am amintit şi de alte ori, că din res- 
jaîele iscate în Rusia una din cele mai 

âncene a iost cea din Livlanda. Oraşelet 
stelele şi satele arse şi pustiite vor fi mult 

np încă martore despre selbătăcia şi ne-

Euiiie îs  Tretelberg rSmas© după foc.

cruţarea atât a resculaţiîor, cât şi a soldaţilor, 
trimişi pentru sugrumarea rescoalei.

Dăm sci câteva chipuri din scenele 
acestei revoluţii.

Oeti tonii©
lăţeşte „Foaia Poporului8 între 

—. cunoscuţii tei!

Reuniunea învăţătorilor români 
gr.-cat. din archidleeasâ.

— Un rSspuns. —

Fenesiil-săsesc, Februwie 1906.

Sub titlul de mai sus pseudonimul 
» Arieşanul* în N rul 5 al »Foaiei Popo
rului» să ocupă cu despărţământul Cluj 
al Reuniunei învăţătorilor gr.-cat. Arie- 
şanul ca şi »Murăşanul« din sGsz. Tran
silvaniei» are plăcere de a scrie mult 
în aceste foi parte lăudând, parte sbi- 
ciuind mersul Reuraiunei învăţătorilor 

cat din archidiecesa de Alba Iulia 
şi Făgăraş. E de lăudat asta, numai 
de s’ar lua în samă toate din partea 
celor îndreptăţiţi, îndreptându-se gre- 
şelele ce există şi cari împedecâ mer* 
sul bun al Reuniunei.

Ca preşedinte al desp. Cluj mfe 
grăbesc a lămuri pe Arieşanul în ceea* 
ce a scris despre despărţământul Cluj 
şi despre mine.

Cred tare, că Arieşanul încă va fi 
ştiut la timpul s£u, cum-că despărţămân
tul nostru a avut mai multe pedeci in
tru ţinerea adunărilor, aşa odată am 
fost opriţi de a ne întruni pentru ceva 
boală lipicioasă, de care nici pomeanâ 
nu era în comuna respectivă unde era 
convocată adunarea, altă dată ne am în
trunit, dar' nefiind aţâţa membrii de 
faţă câţi dictează statutele, am fost si
liţi, ba chiar şi ameninţaţi ca să nu ţi
nem adunerea. Deci două adunări după 
olaltă oprite.

Chiar în timpul acesta eram ur- 
gitaţi de a face literile fundaţionale pen
tru fondul despărţământului, ce esistase 
mai înainte de înfiinţarea Retniunei ar- 
ch'diecesane — dovt dind hărnicia unor 
învăţători (şi atunci numai a unora f). 
Am convocat deci o adunare estra-or- 
dinară singur pentru treaba astP, dar’ 
ce folos, că ear’ am fost prea puţini 
pentru a aduce concluse valide. Cu 
adunarea din 27 Oct. 1904 am isbuti>, 
dar’ numai noi cei dela cârmă ştim cum 
şi vre-o câţi va cari se interesează de 
Reun'ur.e.



Adunarea aceasta s'a convocat tn 
Ouj, ca In centru, unde aveam speranţă, 
ca doar’ ne om întruni odată să ispră
vim cu literile fandaţlonale şi să ne 
constituim din nov.

Ca şi Arieşanul să ştie cum s’a 
isprăvit cu fondul nostru, îi amntesc 
în treacăt că fondul va purta nu
mirea de: » Fondul Reuniunei învăţăto
rilor gr.-cat, dm despărţăir.e itul Cluj.« 
Fondul 11 va administra Prea Veneratul 
Con ii stor şi când acela să va urca U 
suma de 2000 coroane (tzi e de 
1200—1300 cor) să vor şi crea aju
toare pentru învăţătorii Eăraci şi fâră 
pensie (din desp. Ciuj) pentru văduvele 
îor şi copiii ior, cari frecventează 
şcoale. Ajutoarele le va vota comitetul 
reuniunei din desp. Cluj.

La cas că învăţători confesionali 
gr.-cat. n’ar mai esîsta în desp. Cloj. 
ajutoarele trec în folosul cantorilor 
gr.-cat şi orfanilor lor etc. Fondul ace
sta va fi fond separat şi să va mări 
singur din interese-e lui, căci desp. 
Cluj contribue cu tsxele la fondul Reu
niunei archldiecesane.

Că un membru a fâcut propunerea 
cu schimbarea ştatutelor e adevărat, 
dar’ acest membru a fâcut asta din 
motivul, că a v£zut marea neînteresare 
din partea membrilor acestui despăr
ţământ.

Decând sunt în fruntea acestui 
despărţământ mi-am dat ţoală silinţa, 
am probat aproape toate mijloacele, ca 
să pun în lucrare acest despărţământ, 
dar durere, nu pot isbuti de loc. E 
drept că desp. e estins, dar asta tot 
nu te scuză a nu lua parte nici singur 
îa o adunare şi a nu plăti din taxe 
nicî un filer rău.

De prezent voim a pre ba alte mi
jloace, căci cu unele am fo3t şi împie
decaţi din partea altor oficii străine.

Nu numai desp. Cluj e aşa, ci aşa 
sunt cele mai multe, deci cu durere 
trebue să exlasxăm şi în seclul al XX-lea:

Nu ne cunoaştem chsmarea!
loachim Pop,

freţedintela desp. Cluj 
al re »n . în v . gT.-cat.

Din K£hău.
— Sinod psrochial —

In Dumineca de 4 Februarie a. c. 
s’a ţinut în paroehia gr.-or. Răhău si
nod parochial, cu care ocasiune s’a ales 
epitropi şi membru noi in comitetul 
parochial. înainte de a să începe des- 
featerea obiectelor singuratice, parochul 
local Nicolau Cărpinişan în calitate 
de prezident ţinu o scurtă, dar bine 
simţită vorbire.

Să constitue un birou, alegendu-se 
de notar adhoc vice-notarul Zacharie 
Tătar, ear’ membrii de încredere Vasiliu 
Breazu şi George Bâscă. Geticdu-să 
jurnalul de casă, sinodul îl ia la cunoştinţă 
şlJl declară de ban.

După aceasta să ceteşte lista res- 
tanţierilor cu taxa sidoxîalâ de 30 bani, 
care sumă a rămas dela mulţi para
ţi ia;eni neîncassată din partea epitropiei.

Dl netar Gerasim Cărpinişan în
drumă şi face atentă epitropia, că a

umbla numai odată prin sat nu e de
stul, pentru a să încassa această taxă 
dela toţi parochienii.

«Cetindu-să «Contul capitalelor,* no
tarul Gerasim Carpinişan, pune între
barea fostului preşedinte Ioan Floca, 
câte percente s'au luat la sută? Epi- 
tropul răspunde că 8%i ear’ de fapt 
s'a încassat 10%, ceea ce a dovedit-o 
un parochian cu graiu viu. Vor judeca 
sficerea cei competenţi pentru aceasta.

După ce să mai desbat câteva 
puncte, să trece la alegerea de epitropi 
şi de membrii în comitetul parochial.

Să pun în candidaţie: G. Goţia, 
Ioan Avram, G. Cărpinişan şi învăţăto
rul S. Flooa.

Presidentul N. Cărpinişan arată, 
că s’ar călca articolul II din «Statutul 
organic* alegându-să 4 epitropi în Ioc 
de 3 (cum a fost şi până acum), fiind 
că numărul locuitorilor nu atinge cifra 
recerută pentru a să alege 4 inşi. Intre 
strgăte asurzitoare vocea ’i să perde, 
clopoţelul n’are efect, căci tabăra în
verşunată striga, stăruind să se aleagă 
4 epitropi.

In urmă să puse în candidaţie 
învăţătorul S. Fioca, care pe lângă că 
nu întruneşte etatea de 24 ani, nu 
este nici de sine stătător, funcţio
nând ca învăţător numai în mod pro
vizorie.

Contra acestei alegeri s'a fâcut 
recurs la forurile competente, ear* eu 
de încheiere zic, să se ferească ori-care 
comună de caşuri de felul acesta. Lu
craţi pe calea legii, căci veţi fi plăcuţi 
şi înaintea lu i’D-zsu şi a oamenilor.

SpIcaKoral.

Rechemat din post.

Taillandiei-, residentul Franciei în Tanger.

O urmare a neînţelegerii dintre Germa

nia şi Francia, cu privire la Marocco şi care 

acum ţine în agitaţie cercurile politice din 

Europa, este, că guvernul francez a rechemat 

pe trimisul seu din Tanger, Taillandier, nu- 
mindu-1 în alt post.

Caşul acesta a produs mare mirare, 

deoarece Taillandier se bucura de încrederea 

guvernului seu, ear Tanger fiind oraşul cel 

mai însemnat al Maroccului pentru comerciul 

european, Francia trebuie se aibă acolo un 

representant destoinic.

Causa rechemării lai este — cum am 

zis — încordarea legaturilor dintre cele denie 

mari puteri.

Taillandier adecă aflându-e£ la conferenţa 

din Algeciras, a fâcut o vizită trimisului 

Germaniei, contelui Tattenbach, fără ca despre 

aceasta să fi avut cunoştinţă mai de nainte . 

guvernul francez. Aceasta a fost destul, ca „ 

el s£ fie depărtat din Tanger.

Dăm ad chipul lui Taillandier.

Dela „Reuniunea română de 
înmormântare din Sibiiu".

Convocare.
Pe basa hotărîrii luate în şedinţa sub

semnatei direcţiuni, ţinută la data de jos, şi 

în conformitate cu disposiţiunile §-lui 14 din ' 

statute, se convoacă prin aceasta

a Vl-a adunare generală ordinari,
a «Reuniunii române de înmormântare dis 

Sibiiu* pe Duminecă în 12/25 Februarie c. 

la ora 11 a. m. în localităţile «Reuniunii so

dalilor români din Sibiiu* (strada BruckenthaS 

nr. 17 etagiu) cu următoarea

O rd ine  de z i:

1. Presentarea raportului general pe 1905̂

2. Censurarea şi aprobarea raţiociniilor 

pe 1905.

3. Eventuale propuneri independente.

4. Alegerea direcţiunii pe periodul al 

3-lea (1906-1908).

5. Autenticarea sumarului adunării ge- * 

nerale.

Invităm la această adunare pe toţi mem

brii reuniunei noastre.

Din şedinţa direcţiunei «Reuniunii ro

mâne de înmormântare din Sibiiti*, ţinută l*

16 Februarie 1906.

Pant. Lacoţa, Vio. Tonfăflu»,
director. secretar.

]Oela teatru.
O piesă veche, un buen retiro a reper

toarelor dela teatre de provincii, unde mai 

vegetează, s’a dat Joi seara în beneficiul d-nei 

Mizzi Scheser, predându-se piesa *Der Soim 

der Wildnis* de Halm. Piesa aceasta, de- 

altcum mai mult poesie dramatică, formează 

aşa-zicând un curiosum între piesele de astăzi 

realistice, prin idealismul naiv, dar’ atât de 

atrăgător şi poetic al ei, de un farmec deo

sebit pentru oamenii tineri la inimă, idealişti. 

E vorba de iubirea şi de vraja ei, cântată de 

toţi poeţii din vremile Iui Komer pănă astăzi, 

căci tot ea rămâne, numai formele variarfu 

Beneficianta, o figură potrivită pentru rolul ei, 

a fost aplaudată mult de publicul nu chiar nu- 

mSros; a fost ajutată splendid de dlSonnea- 

thal, achitându-se rolele celelalte toate bine.

Sâmbătă s’a dat piesa, mai bine zis dez

legarea unei probleme «ociale: »Der Meister». 

Toate rolele au fost în mâni bune.

Duminecă s’a dat opereta »Frauenherz« 

ear’ Luni opera »Dar Troubadour* de Verdi, 

în beneficiul primadonei noastre, mad. Iohaona 

Weber. Opera cu toată temerea unor oa

meni, a succes destul de bine, ba foarte bine, 

dacă ne gândim că »et voluisse sa tis est«. Be«* 

neficianta împreună cu colegii şi colegele an 

fost viu aplaudată de public şi a căpătat 
multe cadouri.

Marţi s’a repetat comedia »Die dcet- 

hundert Tage«, ear’ Mercuri piesa »Der Hei- 

ler« de PhilippL SFe-
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FiBTEA ECOÎOMICL
Producţiunea bucatelor din 

toată lumea în a. 1905.
(Urmare şi fine.)

In Rusia producţiunea bucatelor 
|se anul 1905 s’a socotit în modul ur
mător : grâu 155 milioane roSji metrice, 
săcară 204 mii m. m., orz 65 mii. m. 
an., ovăs 120 mii. m. m , ear’ cucuruz
10 miL m. m. In anul 1904 produc
ţiunea a fost: grâu 181 mii. m. m., să- 
cară 256 mii. m.m., orz 7539 mii. 
m. m., ovăs 16318 mii. m. m, ear’ 
cucuruz 6'62 mii. m. m.

In România producţiunea bucatelor 
pe anul 1905 s’a socotit astfel: grâu 
20*8 mii. m. m., săcară 0*504 mii. m. m., 
©rz 3 35 mii. m. m., ovăs 2*025 mii. 
m. m., cucuruz 8 8 mii. m. m., mălaiu 
0 2 mtl m. m. In urma celor doi ani 
tăi de roada din urmă, România încă 
n’a prea putut vinde bucate în anul 
Î904 decât: grâu 7105.mil. m. m, 
săcară 0458 mii. m. m., orz 2‘117 mii. 
m. m., ovăs 0 940 mii. m. m , ear’ cu
curuz 4*582 mii. m. m.

In Bulgaria şi Rumelia- Orientală 
producţiunea anulai 1905 a fost: grâu 
105— 116 mii. m. m., săcară 35 mii. 

m. m., crz 2*5 mii. m. m., ovăs 1*5 
mii. m. m., ear’ cucuruz 5 5 mii. m. m.

In Serbia producţiunea a fost: grâu 
3357 mii. m. m., secară 0288 mii. m. 
m.t orz 0757 mii, m. m., ovăs 0623 
miL m. m., ear’ cucuruz 579 milioane 
m . m.

In India răsăriteană producţiunea 
anului 1905 s’a socotit astfel: grâu 
^5 20 mii. m. m., orz 28 mii. m. ro., 
cucuruz 27 mii. m. m., ear’ hurez 22806 
mii. m. m.

In Statele-Unite din America de 
nord producţiunea bucatelor din anul 
1905 s’a socotit astfel: grâu 182 mii. 
m. m., săcară 7‘65 mii. m. m, orz 34*2 
mii. m. m., ovăs 145 mii. m. m., ear’ 
cucuruz 656 mi), m. m.

V  ESELIA.
Foita g lam n ţl a »Fo i i  P o p o m iu U .  —

In Canada producţiunea bucatelor 

s’a socotit astfel: grâu 26*28 mii. m. 
m, secară 08 mii. m. m., orz 95 mii. 
m. m., ovăs 265 mii. m. m., ear’ cu
curuz 14 5 mii. m. m.

In Argentina producţiunea a fost 
grâu 11—145 mii. m, m., săcară 0*02 
mii. m. m., orz 0 30mil. m. m., ovăs 
030 mii. m. m., ear’ cucuruz 20—25 
mii. m. m.

După-cum arată raportul susnumit 
s'a produs cu totul Sn decursul anului 
1905 în Europa, Asia şi Turcia: grâu 
48639 mii. m. m., săcară 372 83 mii. 
m. m., orz 188*43 mii. m. m., ovăs 
319 39 mii. m. m., cucuruz 107 65 mii. 
m. m., ear’ în anul 1904 s’a produs: 
grâu 488 88 mii. m. m,, săcară 443*70 
mii. m. m., orz 200r40 mii. m. m., 
ovăs 370*86 mii. m. m., ear’ cucuruz 
90 60 mii. m. m. Din datele de mai 
sus se vede, că afară de cucuruz toate 
celelalte bucate au fost mai slabe în 
anul 1905 decât în anul 1904.

In ţările de peste Ocean produc
ţiunea anului 1905 a fost: grâu 38199 
mii. m. m., săcară 1837 mii. m. m., 
orz 97 90 mi), m. m , ovăs 18178 mii, 
m. m., cucuruz 78368 mii. m. m., ear’ 
în anul 1904 s’a produs: grâu 37722 
mii. m. m., săcară 1714 mii. ro. m., orz 
100 30 mii. m. m., ovăs 17664 mii. 
m. va., ear’ cucuruz 751 80 mii. m. m. 
Din datele acestea se poate vedea, că 
afară de orz, peste Ocean bucatele au 
fost mai bune în anul 1905, decât în 
anul 1904.

Datele acestea sunt de o însem
nătate deosebită pentru fie care eco
nom, sunt de însemnătate cu atâta mai 
vertos, cu cât unii economi mai simpli 
cred, că dacă într’un an nu se fac bu
catele cum se cade într’o ţară, numai 
decât are &ă urmeze foamete. Aceasta 
însă n’are să se întâmple nici chiar în 
caşul acela, când mai mulţi ani dea- 
rândul nu s’ar face bucate, de oare-ce 
acum cu corăbiile şi cu carul de foc, 
se pot aduce bucate din «marginea 
lumii«, cum se zice, — numai bani 
să fie 1 Ioan 6eorgesCB.

Ori-cât îşi frământa mintea 

Nu mai pricepea nimic!

Dela „Reuniunea română de 
înmormântare din Sibiiu".

Onorabilă adunare generală)

Despre activitatea Reuniunei noa* 
stre de înmormântare în anul 1905, care 
este al 6 lea dela întemeierea ei, ne 
luăm voie a vă presenta următorul

Raport general:

In 1905 am solvit ajutoare după 
următorii 18 membrii răposaţi şi anume 
după Ioan Poplăcean ziler, Elena Io- 
naşcu precupeaţă, Ana Meltzer, Ioan 
Banciu ziler, Ludovic Binder cond. de 
tip., Regina Todor zileriţă, Elisaveta 
Joandrea soţie de ospătar, Domnica Milea 
zileriţă, Emilia Noreck, soţie de câpit., 
Ilie Dopp itg. de comas. (Mediaş), Ma
ria I. Banciu zileriţă, Ana Bots, zile- 
riţă, Petru Milea ziler, Iosif Marschali 
propr. de tipogr., Maria Trif an soţ. de 
jude r. (Baia de-Criş), Ioan Chetemenciu 
ziler, Rozalia Cristea soţie de comp. şi 
Nicolae Stanciu, econom.

Cu morţii anului acestuia, numă
rul membrilor râpos aţi dela întemeierea 
Reuniunei au ajuns cifra de 78.

Ajutoarele solvite în acest an dau 
suma ds cor. 228150, la cari adause 
ajutoarele solvite în anii trecuţi, dela 
întemeiarea Reuniunei am solvit în total 
cor. 8967-50 ajutoare, din cari subtrase 
cele 10 percente statutare, revenite fon
dului »Asi!ului« cu cor. 896*75, s’a 
solvit la mâna moştenitorilor legali ai 
membrilor răposaţi în total cor. 8070 75.

Grupaţi membrii răposaţi după po- 
siţiunea socială aflăm, că 52 au apar
ţinut clasei muncitorilor zileri şi eco
nomi ; 1 clasei comersanţilor, 10 clasei 
meseriaşilor şi 15 clasei aşa zise a in
teligenţei, Cifrele acestea vorbesc şi 
ele din destul despre marea importanţă 
ce Reuniunea noastră o are mai ales 
pentru clasa muncitorilor, avizată la 
ajutor.

In anul 1905 am încassat drept 
taxe â 60 bani dela membrii noştri 
cor. 5129*94, mai mult ca în anul tre
cut cu cor. 2369*34, ce se esplică prin 
faptul, că în acest an s’au încassat ta-

Jur pe cer şi Hiristos,

Că ’mpotrivă nu le-oiu face!<

Ţiganul în biserică.
La un praznic mare-odată, 

Printre lumea ce-a venit 

La biserică la rugă 

Şi-un Ţigan a nimerit t

Cu evlavie cu toţii 

Făceau cruci şi s5 ’nchinau 

Şi din gură câte-odată 

Cu glas tare cuvântau:

«Doamne apără, păzeşte 

Pe tot omul de pficat.

Şi cu sabia pierzării 

Nu tăia capul plecat!*

Cum Ţiganul nu fusese 

La biserică de mia.

VSzînd cum alţii fac cruce 

Şi s£ închină din greu, 

începu şi el sS mişte 

Din mâni şi din cap mereu.

Când de sabia pierzărî

Ce capul plecat nu 1 taie 

Auzi pe-un om de-aproape,

Ii veni în sus s& saie!

îşi plecă în grabă capul 

Făr’ sfi vrea sS-1 mai ridice 

Şi cu glas domol şi sarbăd 

Ţiganul voios îşi zice:

— Ei sfi vfid, ce Români că 

Mai pune pe mine mâna,

Când tot de-al de astea spune 

Şi să laudă întruna I

Că dacă plecând eu capu 

Mi-or da Românaşii pace,

Dar’ nici că sfîrşi Ţiganul, 

Când din altar hop! că vine 

Popa şi trage la lumuri 

Şi mi-i tămâiază bine!

Ba suna şi clopoţele,

De-i făceau cu toţii drum, 

Şi-şi plecau cu frică capu 

Şi ’nghiţiau mereu la fum 1

Ţiganul ca toată lumea 

Sta plecat şi ’nghite fum;

Dar’ cu toate astea popa 

Nu-i da pace nici de-cum!

VSzînd c’a vorbit de clacă 

Românaşul de colea, 

începu s’o ia la fugă 

Şi sfi strige cât putea:

— Apoi, mfii f călca-v'ar legea 

Şi poruncile ce daţii
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xele după mai mulţi membrii răposaţi 
la finele anului 1904, cum şi prin aceea, 
că In 1905 au decedat 18 membri. 
Totalul taxelor a 60 bani, ce am în
cassat dela Întemeierea Reuniunei, dau 
suma de cor. 15,76814. Sub titlul 
taxe de înscriere în 1905 am încassat 
dela 51 membri â  cor. 2 =  cor. 102, ; 
cu cari suma taxelor de înscriere în- 
cassate de noi fac cor, 1190. — In 
sorişi am avut aşa dar’ dela Interne- : 
ierea Reuniunei 595 membrii, din cari 
pănă la 31 Decemvrie 1905 au răpo
sat 78.

Sub titlul interese după averea 
proprie a Reuniunei s’a încassat cor. 
23510, ear’ încassările'totale ale anului 
1905, inclusiv bani gata din 31 Dec. 
1904, au fost de cor. 655109.

Cheltueliîe totale ale anului 1905 
sunt de cor. 2944;50, din cari c. 2281'50 
ajutoare după 18 cazuri de moarte, cor. 
23 s’au dat drept ajutoare extraordi
nare duor familii scăpătate, cor. 270'— 
în coGipetinţa directorului, secretarului 
şi cassarului, cor. 310-— s’a solvit în 
competinţele neridicate de fostul por
tărel în 1904, cum şi corapetinţa por
tărelului actual şi cor. 60 e chiria lo
calului.

Averea proprie a Reuniunei la 31 
Dscemvrie 1905 e cu cor. 7103-55, din 
cari cor. 12995 în numărar; coroane 
1473 60 depuşi ia «Aibina« şi coroane 
5500 sunt în scrisuri fonciare «Al
bina*. Crescământul averei faţă de anul 
trecut e de cor. 251950.

Fondul »Asilu\ui« a ajuns suma 
de cor. 156744, cu un sporiu de cor. 
35516 faţă de anul trecut. Averea a- 
cestuia cu cor. 36511 este elocată la 
«Albina* şi cor. 120233 la institutul 
»Arieşana« în Turda. Acest fond a 
sporit cu cele 10°/» detrase după 18 
caşuri de moarte în suma de cor. 228 15, 
cu suma de cor. 72, dăruită de direc
torul Pant. Lucuţa, cu cor. 54, dăruită 
de secretarul V. Tordăşianu, cum şi 
cu cor. 101 interese după capitalul 
elocat la «Albina®. Interesele după de
punerea la »Arieşana« se vor induce 
în libelul respectiv în anul curent. Su
mele dăruite prin directorul nostru dela

întemeierea Reuniunei dau suma de 
cor. 312*— şi de secretar cor. 234-—.

Totalul averii proprii şi al fondu
lui «AsiluluU cu 31 Decemvrie 1905 
e cu cor. 867099, ear* crescământul 
total faţă de anul 1904 e de coroane 
2874 66.

In cursul anului 1905 am esclu3 
din şirul merabrilor.ps următorii: P. 
Dragomir, Ioan Oprişor, Ioan Simtion, 
Marta Simtion n. Mihaiu, Mina Savu, 
Emil Vinţeler, Maria Veza, Paraschiva 
Apolzan, Ioan Bologa, Maria Bologa, 
Elena Moga n. Mândrean, Ana Roşea, 
Dumitru Blcilă, Lina Bâcilâ, Eva De- 
van, Paraschiva Tăban, Petru Mărcuţ, 
Carolina Bobrovski, Ioan Comşa, Elisa 
Ludvig, Katarina Krauss şi alţi 19 lo
cuitori din Breţcu, cari deşi provocaţi 
să-şi achite taxele restante, nu s’au su
pus prescriselor din statute.

Membrii escluşi au fost înlocuiţi 
cu membrii noi.

Afacerea activării secţiei a 2 a in ■ 
dependentă, din lipsa de numărul re- 
cerut de membrii, se află tot în stadiul 
cunoscut.

Hotărîrea onorabilei adunări ge
nerale din anul trecut, conform căreia, 
cu considerare la suma însemnată de 
care Reuniunea dispune şi carea este 
în creştere; cu considerare mai departe 
la faptul, că imobilele mereu cresc in 
preţ, ear’ banii plasaţi în acestea aduc 
mai bune dobânde de cum o aduc c&nd 
ei sunt clocaţi la bănci şi în fine cu 
considerare Ia scopul, ce s’a dat fon
dului «Asilului» la întemeiere — di
recţiunea a fost însărcinată a se ocupa 
cu idea cumpfirării unei grădini potri
vite, unde ar fi să se înfiinţeze «AsiluU 
şi în care scop se poate reflecta şi la 
banii gata proprii ai Reuniunei, această 
afacere z'cem, a foat mereu obiect 
de preocupaţiune pentru direcţiunea 
D voastră.

Inch siându-se cu anul 1905 al 2-lea 
period de 3 ani, Onorabila adunare 
generală va binevoi a ne ab solvă şi a 
pune la cale alegerea nouei direcţiuni 
pe al 3 lea period statutar.

Acestea premise, Onorabila adu
nare generală să binevoiască:

Pleacă-te şi mă săruta,

Şi te du şi te mărită,

Numai nu te cununa 

Că de cumva m'oi scula

Oi veni şi te-oi lua.

Cântă cucu depe spin 

Că badii lumina-i ţîn 

De pe spin zboară pe fag 

Câ badii clopotu-i trag,

De pe fag zboară pe nuc 

Câ pe badea patru-1 due,

De pe nuc zboară pe poartă 

Că pe badea-1 bagă ’n groapă.

MS luaiu pe dumbrăviţă 

Mg-n telniu c’o copiliţă,

Gata ca ş’o peuniţă 

Eu de mână o-am luat 

Şi’n gură o-am sărutat 

La părinţi în samă o-am dat 
Se ş’o ţie şi s’o crească 

Minte-n cap să-i dărueasca.

Eu puseiu pioioru ’n scara 

Şi eşiiu dintr’a mea ţară 

Mie de veste mi-au dat

1. A lua raportul general la cu
noştinţă.

2. A aproba raţiociniile anului 
1905 şi a vota direcţiunei absolutoriul.

3. A exprima condolenţă pentru 
membrii răposaţi.

4. A pune la cale alegerea noud 
direcţiuni pe periodul 1906— 1908.

5. A lua măsuri pentru autentifi
carea sumarului.

Din şedinţa direcţiunei «Reuniunei 
române de Înmormântare din Sibiiu*,. 
ţinută la 16 Feb. 1906.

Pantaleon Lucuţa, Vio. Terdişlaso,

prezident. «ecretar.

E d ip .
Povestire istorică de Silvestru Moldova».

(Urmare).

In rătăcirile salo Edip sosi înspre hotare!*' 

ţerii Beoţia şi mergSnd înainte pe un dram 

îngust, tăiat în stâncă, eată măre, că sS întâl

neşte faţă în faţă cu o căruţă cu doi cai. I e  

ea sS afla un om bătrâior şi un slugă, care 

mâna caii, oar al doilea slugă venea pe j<sr 

în urma căruţei.

Călătorii îi strigă lui Edip bS fereasc® 

din drum, dar fereşte dacă ai unde. Şi eat»* 

potca a fost gata. Blăstămatul de slugă era 

p’aci s£-’l calce cu caii, dar nici Edip nu e& 

lăsă aşa uşor şi poac! cu ghioaga lui în capul 

slugii, aşa că acosta sfi prăvăli jos fără suflate* 

Tot aşa păţiră şi bătrânul şi celalalt sluga, 

cari săriră asupra lui Edip b8-1 răpuie şi nu alta.

— Bag’samă aşa a fost sfi fie.... aş& 
au voit zeii — grăi Edip necăjit şi îşi văjţţc 
de drum. El nu ştiia bietul, că a omorit p« 

tatăl b£u, caci bătrânul din căruţă n’a fo*fe 

Altcineva, decât regele Laios din Teba.

Bătrânul Laios adecă plecase, însoţit d« 

cei doi slugi, spre Delfi, ca ceară sfatmli 

oracolului cum B’ar putea mântui oraşul Teb* 

de o mare nenorocire, care sfi pogorise asupri 

lui, dar cum am-văzut, a fost omorît în drum. 

de feciorul s6u. Ştirea tristă o duse Ia. 

Teba unul din cei doi slugi, căci unul dirt 

ci n'a murit, fiind numai ameţit de lovitura 

lui Edip.

Dar afară de aceasta se vfi spun dragii: 

mei, de ce nenorocire era lovită Teba. De

odată, ca din senin, s8 ivi pe vârful.unei stânei 

din apropierea zidurilor oraşului un monsfac*v

Că mândra a’ncredinţat,

Eu puseiu picioru-n scară 

Şi veniu acasă eară 

De ciudă şi de bănat 

Nici în sat nu m’am băgat 

Fără pe din sus de Bat,
<- Ş’am găsit un agerei 

Ş’am fâcut fluer din el,

Cu fluera flueram 

Cu picioarele jucam,

Dar’ mândra m'a auzit 

Şi la mine a venit,

Eu de mână o-am luat 

Ea din gură a cuvântat: .

—  Lasă-mS bade de mână 

Că ţie ţ’am fost prea mică 

La altu am fost voinică 

De ti trezi ’nceluit 

Făţi fântână 

In grădină 

Vesteşte că-i apă bună 

C’or veni nevestele 
Ş’or veni şi fetele 

Ş’oi veni bade şi ea

Io fac tot hatîrul vostru 

Şi voi nasu-mi aiumaţiî!

Aţi gândit, că v'afi găst prostu, 

Care gluma se v’o crează,

C’apoi voi, şireţi ca dracu'

S’o lăsaţi şi’n cap s£’i cază?l

Aurel Delascurta.

Poesii poporala.
— Adunate de pe ici de pe colea. —

Greblate şi netezite 

Şi la lume împărţite

de Parteniu Giargescu.

(Urmare.)

Bate vent preste sâlcuţă 
Zace badea’n grădinuţl,'

Nu ştiu ce cale xni-aş face 

Se mc duc se-1 ved cum zace, 
Da eu cale că’m făcuiu 
Şi mă dusei şi-l vezuiu.

—  Mândră mândruleana mea
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sq lighioaie, asemenea eărda suflet de om nu 

. at« văzuse. Că mă rog ea avea cap şi piept 

ea do femeie, dar încolo trapul şi labele îi 

-« a u  de leoaică. Aşa zeu, dragii mei. Şi nimenea 

istu ştiia de unde s’a pripăşit pe acolo primejdioasa 

âînţă; unii spuneau, că ar fi eşit din Hades (iad), 

pe tărâmul celalalt. Şi urioioasa lighioaie 

Ulcea mare pustiire între oameni, încât a băgat 

la  groază tot oraşul. Cine trecea pe lângă 

Conacul ei, nu mai scăpa ou viaţă. Oă mă rog,

• punea o gâciturâ trecătorilor, pe care ni- 

, menea nu o putea gâci şi soorpia atunci prin

dea pe nenerociţii şi-i sfăşia cu ghiarele ei.

Şi năcazul oamenilor era cu atât mai 

y.maxe, ca cât 0 prorocire, ce o căpătară din 

Delfi, spunea, că lighioana nu va părăsi îm

prejurimile oraşului pănă ce nu sS va afla 

cineva, care ee-i gâcească gâciturâ.

In Teba după moartea lui Laioa domnea 

acum văduva crăiasă Iocaste, împreună cu 

iftatele seu. Creon. Acesta vezând pacostea ce 

36 năpusti asupra lor, vesti în toate părţile, 

«■â® acela, care va mântui ţara de lighioana 

primejdioasă, va căpăta domnia asupra Tebei 

pe Iocaste de nevastă. Dar toate erau în 

aădar, căci gâciturâ nimenea nu o ştiia deslega 

:^i oamenii înfricaţi începeau a părăsi cetatea, 

luând lumea’n cap.

Şi eată, măi oameni buni, că tosmai în 

aceste vremuri grele sosi în preajma oraşului 

pribeagul Edip. Oamenii îi spuseră pri- 

-SKşjdia ce îl aşteaptă, că poate să fie sfăşiaţ şi 

sflftncat de viu de fioroasa lighioaie, dar îi 

povestiră şi de darul, ce-1 capătă acela, care 

va mântui oraşul de pacoste.

Edip, curagios cum era şi netemutor de 

primejdii, s8 duse de*a dreptul cătră culcuşul 

îighioaei. Aceasta, cum îl zări de pe vârful 

. St&ncei, îi puse gâciturâ, grăind:
— Streine, gâci gâciturâ mea! Ce fi

inţă vieţuitoare e aceea, care dimineaţa umblă 

tfi patru picioare, la ameazi în doue şi seara în 

■iţei picioare? Şi să mai ştii streine, că dintre 

toate fiinţele, singur aceasta îşi schimbă nu- 
■înărul picioarelor şi tocmai atunci, eând are 

iu ai multe picioare, e mai slabă în putere! 

De-mii gâci, bine va fi deţine, de nu, nu-ţi 

va sta capul unde-ţi stă!
Edip să gândi puţin, apoi zise:

— Aşa cred, că bine nimeresc. Fiinţa 

aceasta e omul. In dimineaţa vieţii, când e 

copilaş la ţiţă, umblă pe brânci, in patru 

şieioare; când e om mare, în miezul vieţii, 

atttrge drept, în două picioare, ear spre apu-

Ş’oi aduce două vase,

Eu le umplu, tu le varsă 

Şi m’-oi face mânioasă 

Ş’oi fugi la măta 'n casă 

Şi te-oi face cu nevastă.

MS uitaiu într’o găleată 

Me văzui fată stricată,

Me uitaiu într'o fîntână 

Mă văzuia fată betrână 

Tot fugiiu o săptămână.

Stau în loc, mă socotesc 

La ce foc me fugăresc 

Oă mai tare bătrânesc.

Cântaţi fete şi horiţi 

Pănă sunteţi la părinţi 

-Că dacă veţi mărita 
îţi cânta nu-ţi cuteza:

In casă de soacrăta 

In  tindă de socruto 

Afară de mututo '

La poiată de cumnată 

La stupină de vecină.
(Va uraa.)

sul vieţii, ca moşneag, îşi ia toiagul în ajutor 

şi aşa are trei picioare.

Gâciturâ a fost bine deslegată şi lighi

oana de dudă şi năcaz s6 aruncă de pe stâncă 

în prăpastie, de să făcu numai fărâmături şi 

bucăţele. Aşa scăpă Teba de pacoste, ear 

Edip luă în stăpânire oraşul şi sfi eunonă cu 

Iocaste, fără să ştie nenorocitul, că văduva 

crăiasă e mama lui, care l-a născut...
(Va arma.)

SFATURI.

Cum se folosesc legumele îngheţate. 
Legumele îngheţate nu trebue aduse 
la căldură, căci nu mai sunt bune de 
mâncare. Trebue mai întâiu puse în 
apă rece de isvor sau îngropate în ză
padă şi apoi puse la un loc căldicel în 
timpul nopţii. Astfel pregătite se pot 
folosi pentru hrană.

Ştiri ecm , cornerc., jurid,, Industr.

Casă de amanete. Marea noastră bancă 

»Albina* din Sibiiu va întemeia în Bucureşti o 

casă de amanete sau bancă, care dă împrumute pe 

obiecte, puse ca zălog. Spre acest scop cor

purilor legiuitoare române li s’a presentat un 

proiect de lege, care va fi luat în desbatere 

în curând. Banca va f io  societate pe acţii, 

cu un capital de 1 milion de lei. Din ve

nitul curat 59/# să dă acţionarilor ca divi- 

dendă, ear’ ceea-ce rămâne se împarte în părţi 

de-o potrivă între >Albina* şi statul român. 
Banca va avea şi filiale prin oraşele României.

Prin acest aşezământ, publicul din Ro

mânia va fi scutit de cămătarii Evrei.

La staţiunea Rudna, din comitatul To- 

rontal, pe linia ferată dintre Timişoara şi 

Modoş, să pot de aci înainte învagona vite.

Nouă mină de cărbuni. In hotarul 
comunei Nagybârod (comit. Bihor) s’a deschis

o baie de cărbuni şi în legătură cu ea un 

tren industrial, pe care să transpoartă căr

bunii din Nagybârod la Rev.

Căi ferate noue. Societatea călei fe

rate Braşov—Treiscaune a avizat comitatul 

Treiscaune, că voieşte să facă o nouă linie 

de cale ferată dela Chezdi-Oşorheiu la Breţcu. 

Lungimea liniei va fi 22 km. şi va costa 1 

milion 650 mii cor. adecă pe chilometru câte 
75 mii cor. Adunarea comitatului Treiscaune 

a votat un ajutor de 20 mii cor.

— Dela Beclean pela Năsăud pănă la 

Rodna e în proiect a sg face o cale ferată, 

în lungime de 40 km.

__ Dela Gura Barza (lângă Brad) pănă

la minele de cărbuni din Cebea s’a deschis 

linia ferată minieră făcută de societatea de 

m int» din Ruda >12 apostoli*.

Filiala bftneli »Economul* din Cluj, 

care funcţionează în Gherla, — după cum 

scrie .Tovărăşia* — a hotărît să se ocupe 

şi cu afaceri de magazinaj, cereale etc., în

tocmai după modelul ce îl oferă însoţirea 

» Agricola* din Hunedoara. Un trimis al fi

lialei vu merge în our£nd !a Hunedoara c*> 
sg ia trebuincioasele informaţii dela condueăr- 

torii » Agricolei *«

F E L T J B I M L

Ceea-ce nu toţi ştim. Steagul ma» 
cedonean pe o lăture e roşu, pe cea
laltă negru. — In Germania societăţile 
căilor ferate au încasat anul trecut nu
mai din bilete de călătorii de plăcere 
63 milioane cor. — Piu X  este cei 
dintâiu papă, care a Introdus telefon# 
în locuinţa sa. ^

Conferenţa ş i congres. In viaţa 
diplomatică sau cum am zice în afacerile 
dintre state, să numeşte conferenţă (sam 
cum să zicea mai de mult: conferinţă 
o Întrunire a încredinţaţilor mai multor 
ţeri, pentru a să sfătui împreună 
numele ©cârmuirilor, ce i-au trimis şi 
a aduce hatăriri. Astfel este acum în
trunită conferenţa din Algeciras pentra 
afacerile cu Marosco.

Congresul are acelaş scop, ca şi 
conferenţa, numai cât e mai mare, şi 
ia la desbatere afaceri de însemnătate 
deosebită. La congrese iau parte d« 
obiceiu şi domnitori de-ai statelor. 
Astfel a fo3t d. e. congresul din Bsrltn* 
ţinut după răsboiul româno-ruso-turc de 
la 1876—7. In acest congres, cum ştiut* 
s’a recunoscut neatârnarea României şfe 
s’a hotârit cuprinderea Basniei şi Hse- 
ţegovinei de cătră Austro-Ungaria.

Dara ds seamă şi muEţamîtâ publici.

Din Tarnişor.
Subscrisul în numele comitetului aranjator 

mă simt plăcut îndatorat a es prima şi pe a- 

ceastă cale sincerile noastre mulţămite, urmă

torilor Prea St. Domni, cari prin marinimoase 

suprasolviri au contribuit la resultatul mate

rial al producţiunei teatrale, aranjate de tine

rimea adultă din comuna Turnişor la 15/28 

Ianuarie a. a:

Ioan Doican comerciant în Sebeşul inf*

2 cor. Nicolau Vlad paroch Şelimbăr, leronim 

Preda director la Libr. Archid., Oprea Olariu 

înv. în Poplaca şi Ioan Viţelarul director oi 

şcoalei din Poplaca fieşte care câte 1 cor* 

Ioan Părău croitor în Sibiiu 60 bani.

Prin poştă am primit dela P. On. Domn. 

Ioan de Preda fiscal Consistorial şi advocat 

în Sibiiu 2 cor. şi dela dl Iosif Stoica fflf. 

în Sebeşul înferior 2 cor.

Intratele au fost 122 cor. 4 bani, din 

cari subtrag£nd spesele în sumă de 62 cori 

53 bani, resultă un venit curat de 59 coti

51 bani.

Din venitul curat s’au dat în cassa bisa- 

ricei 40 cor.; ear cu restul 19 cor. 51 bani. 

la cari s’au mai adaus încă 5 cor. 60 baxt% 

dela o petrecere din vara anului trecut se vsj 

procura o cădelniţă pentru sf. biserică.
Romul Platoşa 

paroch gr, cav

Din Chiirperi
Subscrisul în numele comitetului pari 

gr. or., din Chirpăr le aduc şi pe aceasta cale; 
cea mai călduroasă mulţămită următorilor 

iubiţi fraţi emigraţi la Araerira, cari au binef
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-■scit a contribui cu obolul lor, pentru înfrum- 

stţarea biserict» noastre:

Simeon Da vid, Miron Todârcea, Georg 

Guist şi a lui soţie Roza Guist, Simcor Mo- 

jsariu, Simiori Mănişiu, Ioan Lesea â  Ioan 

Curta, câte 5 cor., Simeon Curta, 2 cor. 50 

frani, David Bucurenciu 5 cor., Iosii Păcurariu 

şi cu soţia Maria 5 cor. 50 bani toţi din 

comuna Chirpfir; George Văziu 1 cor., Dio- 

nisie Opriţa 1 cor. 24 bani, din Săsăuş, Petru 

Damian, 50 bani, Ioan Branzia 50 bani, Ioan 

Drăghidu 1 cor. 24 bani, Niculae Serbu 80 

bani, Vintilă Sas 1 cor., din Sassebeş; Ioan 

Muntean 1 cor. 24 bani Ioan Suha I  cor., 

Ioan Iosif, 50 bani, toţi din Avrig; Tanase 

Bratu, Ilie Freciu, Moise Bunea, George Comşa, 

câte 1 cor. 24 bani, Teodosie Bânda 2 cor. 

50 bani. Negru ţiu Aurel jun. 1 cor. 24 bani, 

Petru Goran, 1 cor. 24 bani, Andronica Maniu, 

50 bani, Tanase Harhău, 1 cor. 24 bani, toţi 

din Noul-român; Ioan Popa, Ioan Oltean, 

Nicolae Irimie, Ioan Buta, Moise Curea, câte

1 cor., toţi din Apoldui-mic; Vasilie Purece, 

Ioan Ghindea, Dumitru Fudu, Ioan V. Ghin- 

dea, 1 cor. 24 bani, Teodor Ghinde?, 74 bani, 

ţoţi din Ucia-de-sus; Ilie Oprişiu, 1 cor., din 

Ocna Sibiiului; Nicolae Coman 2 cor. 48 bani» 

Iosif Geî-gel, 5 cor., din Bruiu; Ioan Breazu,

1 cor. 24 bani, din Răhău; Gligor Lănrâjan, 

50 bani, Toma Vasilie 1 cor, din Streja, 

George Clocoţia, 1 cor., din Vestemu, Niculaie 

Vas, 1 cor. 24 bani Arpaşul-de-jos; Teodor 

Maniu, 50 bani din Herenclav; Ioan Branişte,

I  cor. 24 bani, Nicolae Mircae, 50 bani, din 

Prcştea ; Iosif Bulea, 72 bani, din Bungard; 

Nicolae Gergel, 74 bani, Dionisie Pologea, 

74 bani, din Cincul-mare; Ioan Gergel din 

Torcla 1 cor. 24 bani, Tanase S. Albean, 

50 bani, din Porumbacul-de jos, Ioan Popa, 

50 bani, din Cărpiniş; Ioan Măsariu, 74 bani, 

din Sărata.
Ioan Holergs,

. par. gr. or.
•V' *

Din Vest Pittsfourg Pa.
Un băiat serac, cu numele Niculaie Vă

car, din Arpaşul-de-sus, copil orfan, având nu

mai mamă, a venit în America de un an şi 

jumătate şi acum lucrând la un drum nou, 

din nefericirea lui s’a surpat o rîpă pe el şi 

i-a rupt piciorul drept. A stat în spital 7 luni 

şi i-au tăiat picioru, de trei ori. Noi cei de 

mai jos am colectat pentru bietul băiat ur
mătorii bani:

Todor Barbuţ din Semlac 1 dolar, Ma- 

rica Barbuţ soţia lui Todor Bărbuţ 50 cenţi, 

Literan Ciobu din Saravola (Torontal) 1 doi. 

Niculau Nevodar, Nou 1 doi., Kosta Nagy, 

Szekesut, Trăilă Găvogidean, Saravola, Ştefan 

Nagy şi Dimitriu Bălan câte 50 cenţi, Todinca 

Nika, Semlac 1 doi., Suci Ioan, Semlak 50 c., 

Giorgici Mlada, Munari, Titus Bărbos şi Gruia 

Barbosa, Szekesut câte 1 doi., Liteva Lati şi 

•soţia Mica Lati, Munari câte 2 doL 50 cenţi, 

Petru Bogdan, Nou sâsesc 1 d., Ioan Dobândă 
Szekesut 1 d., Pascu Roşiu, Egreş 50 c., Petru 

Sitiopu, Saravola 1 d., Ştefan Gasipar 50 c. 

Ioan Gasipar, Egres 1 d., Ilie Aletean, Szem- 

iae 50 c., Niculae Moldovan 50 c , Savu La- 

tinca, Munari 1 d., Ioan Peticescu, Szemlac 

î  d., Pavel Bărbos 50 c., Dănilă Aladan 1 d., 

Orostie Martin 1 d., Satay Istvan 25 c., Ge

orge Bărbos 50 c. şi Arcadie Siepetean toţi 

din Munari 50 c., Ieila Mălin, Mănăstur (Ti* 

msş) 1 dolar şi Gincu Beiicescu, Saravola 

30 cenţi.

Cr o n ic ă .
Canallsare. Viceşpanul comitatul Sibiiu 

a dat oraşului Sibiiu concesia pentru facerea 
canalisârii oraşului.

*

Surpare de deal. Zilele trecute s’a 
surpat un deal în pasul Turnului-Roşu, pe 
teritorul României, dincolo de staţiunea Lotru, 
acoperind calea ferată şi împedecând astfel 
circulaţia trenurilor. Trenul din Sibiiu a mers 
septfimâna aceasta numai pănă la staţia Lotru. 
Pentru delăturarea pământului surupat a fost 
lipsă de muncă de mai multe zile.

Bani falşi. Neşte Ţigani au respândit 
o mulţime de bani falşi prin satele Pădurenilor 
din comitatul Huedoarei; Ţiganii au fost 
prinşi.

— Gendarmeria din Borşa (comit. 
Maramurăş) a prins pe doi hlsificatori de 
bani din Dragomir, cu numele Avram Hus 
şi Andreiu Mihnea. Ei au respăndit prin Mara
mureş preste 2C0 de ţidule de câte 50 cor.

Legături telefonice. Am scris mai 
nainte, că s’a făcut legătură telefonică între 
Bucureşti şi câteva oraşe ardelene. Acum sfi 
vesteşte, că sfi poate vorbi prin telefon din 
Ardeal cu următoarele oraşe din România, 
afară de Bucureşti: Brăila, Ploieşţi, Câmpina, 
Comarnic şi Sinaia. Legătura cu aceste oraşe
o mijloceşte staţiunea telelonică din Bucureşti.

*

Averea regelui Leopold. Un profesor 
de universitate din Belgia a scris o carte 
despe averea regelui Belgiei, Leopold. Regele 
Belgiei e şi suveranul statului Congo din 
Africa. El are acolo moşii foarte estinse. 
Numai cauciuc s’a produs pe aceste moşii
11,534 de tonne în cei din urmă 10 ani. O 
tonnă sC vinde cu 7 mii de franci şi aşa 
numai din cauciuc a avut regele un venit de 
80 milioane de franci.

*

Bandă, de Ţigani prinsă. Banda de 
Ţigani corturari din ţara Oaşului, despre care 
am lăcut amintire a Iost prinsă de gendarmi. 
Mai în urmă corturarii au jeluit casa de bani 
dela staţiunea S.karlo.

0 cină. Interesantă a dat de curând 
în Londra un milionar englez, Barnoto. Cina 
s’a dat din prilegul că a încetat resboiul ruso- 
iaponez, care era păgubitor pentru comerciul 
lui Barnato. La cină au luat parte 14 inşi, 
toţi milionari. Când au intrat ei în sala de 
mâncare, era întunecime De odată s’au ridicat 
rachete din mijocul mesii şi la o lumină 
splendidă s’a vfizut lupta maritimă dintre 
Ruşi şi Japonezi, în miniatură, pe un 
reservoar plin cu apă, apoi lupta dela Port- 
Arthur. Intre mâncări a fost şi un miel, fript 
întreg şi care a fost adus pe o cărucioară 
trasă de un căluţ mic (ponny).

*

Os&ndlt. Cetitorii noştri îşi aduc aminte 
câ anul trecut advocatul şi deputatul dietal 
Milosavljevici a fost ucis pe uliţă de un eco
nom, Ioan Ulrich din Bâcs-Almâs, care a cre
zut că Milosavljevci e de vină pentru ruinarea 
lui materială. Sfiptfimâna trecută s’a ţinut în 
afacerea aceasta petractarea la tribunalul din 
Sabadca. S’a dovedit, că advocatul ucis nu a 
dus la ruină pe Ulrich. După o petractare de 
5 zile, Ulrich a fost osândit la 15 ani temniţă. 
Apărătorul a recurat contra osândei.

§

Partidele din parlament. In parla
mentul ungar risipit Luni prin ordinul M. 
Sale, au fost în total 10 partide, anume: 
liberali, kossuthisti, poporal, a naţionalităţilor 
(Româti, Slovaci, Şerbi), constituţional (înteme
iat de curend: fruntaşii contele Andrassy, 
Wlassics, Dardnyi) partidul nou (bar. Bânfly) 
democrat (Vâzsonyi), socialist (Mezâffy, Achim)’ 
partidul progresist (4 membrii) şi Croaţii.

*

C, • Ku“teunda — în surpare. In Ocna- 
blatina (Maramureş) este frumoasa baie de

sare, numită Kunigunda, având o lungime de • 
*00 metri şi lăţime de 10 50 m. ea e săpaţi 
în o adâncime de 180 m. De un timp încoace 
în baie pătrunde apă, care însă sfi scoate 
afară cu pumpe, mânate cu motoare electrice. 
Acum apoi au început sfi se surpe păreţii şi 
boltit ura, aşa că un drum din dosul birtului 
erarial s’a cufundat în parte. Kunigunda sfi 
estinde pe sub ştrade'e principale ale'Slatinei 
şi locuitorii sunt înfricaţi, că în o bună di
mineaţă sfi vor pomeni în adâncimile pămân
tului.

* .

Esehls din senat Pe senatorul Smoot
l-au eschis din senatul Statelor-Unite ale 
Americei de nord, fiindcă sfi ţine de legea 
mormonă. Mormonii, cum ştim, după legea 
lor au mai multe femei şi aceasta a fost 
causa eschiderii senatorilor mormoni din 
corpul legislativ. Dar cu prilejul cercetării, 
întroduse în causa lui Smoot, s’a dovedit, că: 
mormonii fac jurământ, că vor resbuna uci
derea apostolului lor Iosif Şmit Acesta a 
fost ucis în statul Illinois din causa vieţii lui 
destrăbălate. Punând acest jurământ mormonii 
devin duşmanii Statelor-unite şi acest fapt 
Efi consideră de tradare de patrie. Din causa 
acasta a fost scos din senat Smoot

*

Chinezi în Europa. Guvernul chinez, 
a trimis o comisie în Europa pentru studiarea 
civilisaţiei apusene. Comisia a sosit săptămâna, 
trecută în Hamburg (Germania).

îj*

Catedrala. In  librăria  »Foaiei 

Poporului« se află espusă, în rame 

foarte frumoase, în 12 esetnplare, icoana 

nouei catedrale ortodoxe române din 

Sibiiu. Preţurile icoanelor suni diferites 

după fineţea ş i scumpetea rayuelor. R u 

găm pe iub iţii noştri cetitori, cari se 

abat pe la Sibiiu, a privi în librăria 

noastră {strada Măcelarilor N r. 12)  ace

ste frumoase ş i artistice tablouri\ ade

vărate podoabe ale fiecărei case ro

mâne.

Altcum icoana catedralei, în m ă

rime aproape căi *Foaia Poporului* s 

costă:

un esemplar . . . .  60 fii. ş i 5  f i i  porte 

» » în ramă
de hârtie groasă . /  cor. ş i 10 f ii  porto.

*

Mulţămită. Din însărcinarea sinodului 
parochial gr.-or, din Haşag, subsemnatul vin 
prin aceasta a-mi împlini o plăcută datorinţă, 
mulţâmind şi pe această cale Preastimaţilor 
domni Dr. Dionisiu Roman, advocat şi Ioan 
Hoţea executor reg. în Mediaş, pentru ideea 
salutară, căreia d-Ior — fiind ocasional în 
Haşag — i-au dat întrupare, dăruind fieşte- 
carele câte 10 cor., în scopul înfiinţărei unui 
fond pentru ridicarea unui turn, în locul do- 
potamiţei vechi, şi necorespurzătoare de azi.

Acestor 20 cor. s’au mai adaus încă ceva 
şi din partea parochiei, aşa încât astăzi fon
dul numgră suma de 85 cor. 84 bani.

Fapta se laudă de sine, dar’ cu toate 
acestea doresc Preastimaţilor fundatori viaţă 
îndelungată şi fericită, pentru a mai putea 
săvârşi atari fapte plăcute oamenilor şi lui 
Dumnezeu. — Ioan Dordea, par. gr.-or.

*

Coroane eterne. Membrii »Reuniunii 
sodalilor români din Sibiiu* dureros atinşi prin 
moartea zeloasei coriste, diletante si declama
toare Alexandrina Baciu, fiica măiestmlui cis- 
mar Ioan Baciu, cum şi prin decedarea vred
nicului membru ordinar Man Cioran, fost mă
estru măcelar, au dăruit întru amintirea ace
stor rfiposaţi la fondul vfiduvelor şi orfanilor* 
meseriaşilor noştri precum urmează: Victor 
Tordăşianu, president 3 cor., Florea Cruciţă
2 cor., Ioan Părău 1 cor. 40 b., Ioan Petra şen,
1 cor. 20 b., toţi trei măiestri croitori; Ge
orge Săsărman, măiestru pantofar 1 c. 10 b^. 
Scarlat Ilieş, sodal comp., Ioan Luca, măiestru.



- oântoiar, Laurenţiu Boldor, Alexandru Dă- 
4ian, măiestru rotar, Nicolae Şerban, sodal 
cofetar fie-care câte 1 cor., George Poponea 
şi’Dumitru Axente câte 80 bani, Petru Bota 
si Constantin Dragoş câte 70 bani, Ştefan 
Duca, Nicolae Stoica, George Trifan, Isjdor 
Marcovid, cui. de litere câte 60 bani, Elena 
'Ucenic 1 oar., Toma Siihtion, Ioan Marcu,
* culegători tipografi, Ioan Imbăruş, expeditor

M. câte 50 bani

Cununii şi logodne. Dl Romul B o te z a n,
: învăţător gr.-cat- Sibiiu J J ăn°ara
S to i ţa învăţătoare cuabficată, logodiţi.

__ Marioara B irlea şi Michail Iuga
c le r ic  absolvat şi-au serbat cununia în 2 2  

februarie 1906 st. n. în biserica gr.-cath. dm

sBerbesd. \
__ Dra Ludo vi ca G iu rg iu  (Cuzăplac)

şv dl Petru Bura, înv. (Sântă-Măria) logodiţi.
' V • * .

Al 81-82 şl 88 leal Casariatul »Reuniu- 
aei română de înmormântare din Sibiiu*a 
solvit ajutorul statutar după||reposaţu membri 
Ioan Imbuzan, tuncţ. de finanţe în pens. 
IGherla), Cedlia Tămas născ. Cornea, soţie de 

dimcţ. în pens. şi Petru Simion, ziler. ..
A c e s te a  formează căzunle 81—oo ae 

«moarte sinul Reuniunei române de înmormân

tare sibiene. : .

Trist. In 17 1. c. a fost o petrecere 
ungurească în Chendş (comit. Solnoc-Dobâca)
In favorul scoalei de stat de acolo. Cu aceasta 
nu am avea multă treabă,-dar ceea-ce e 
trist că între aranjatorii Unguri şi Jidovi 
sunt mai mulţi preoţi români de prin comu
nele din jur. De astădată le retăcem numele, 
dar ruşine sfi Ie fie.

Virllişti In comitatul Hunedoarei.
Kumărul viriliştilor români în comitatul Hune

doarei pe 1906 este de 40.
*

Viată lungă. Duminecă în 4 Februarie 
a repauzat Dochiţa Langa din Şomotelnic 

aţii vîrstă de 110 ani, Repauzata pănă în 
ciasul morţii a fost sănătoasă şi voinică.

*

Târg de vite de prăsilă. Magistratul 
oraşului Sigişoara aranjează în 12 Martie c. 
mx târg de vite de prăsilă, împreunat cu premu. 

;rJ58 vor da premii în sumă totală del270 cor.
*

Curs de moşit. Din partea direcţiunii 
vscoalei de moşit din Sibiiu se aduce la 
cnnostintâ că proximul curs de moşit, numit 
de vară,' se deschide la începutul lui Martie, 
ai se termină la finea lui Iulie. Instrucţia se 
dă în limba maghiară, germână şi română, 
şi e gratuită. Pentru 15 femei, cari se anunţă

- din vreme la cursul de vară, se dă şi locuinţă 
•gratuită. Pentru a fi primită la curs, se cere 
ca femeia, care se anunţă, se fie sănătoasă, 
să stie ceti şi scrie, şi se aducă cu sine carte 
âe botez şi atestat de bună purtare morală. 
Cursul de eamă se începe în Octomvrie şi 

, se termină în Februarie.

Procesul Veştemenilor. In August 
-"fata trecută dl adv. Dr Şerban a cerut de la 
primarul şi notarul din Veştem un avans de 
400 cor. pentru purtarea procesului comunei 
cu cele 7 judeţe săseşti pentru despărţirea 
oăşunatului. Primarul şi notarul nu au voit 
sg dea banii, dar unii oameni au pretins şi 
asa s’a iscat un tumult, în decursul căruia 
au fost rupte uşile de la primărie şi notarul 
si primarul au fost greu ameninţaţi. Pentru 
iacerea de linişte a mers în sat gendarmerie şi 
miliţie din Sibiiu. In urma acestei întâmplări 
au fost acuzaţi 24 de veştemeni şi pertractarea 
s’a ţinut Vineri şi Sămbătă, în 16 şi 17'l.c . 
In Sibiiu la tribunal. Acusaţii au fost ahitaţi 
cu toţii. Precurorul a făcut recurs. Advocaţii 
apărători au fost dnii Dr L. Lemenyi şi Dr. 

Vas. Dan.
*

în flne putem şi noi aduce mamelor 
ungare vestea plăcută, că în toate farmaciile 
Ungariei se poate căpătă renumita emulsiune 
a lui Scott. Constă din untură de ficat de 
.peste combinată cu hipofosfiţi de var şi na 

sâron şi întrece tot ce s’a adus pănă acum m

-m i
comerciu sub fiirma untură de peşte brută şi 
eşită din modă. Emulsiunea lui Scott se poate 
nu numai conservă multă vreme, ti chiar se 
poate lua foarte bine, e uşoară de mistuit şi 
nu lasă în gură gust neplăcut.

- “ 1 *

0 plânsoare. La rugarea mai multor 
fraţi de-ai noştri, de loc din Voila, dar acum 
aflâtori în Braddock Pa (America de nord) 
publicăm următoarea plânsoare: Un fecior, 
cu numele George Ivan, rentors din America 
si fiind întrebat de primarul comunal Borzia 
că ce purtări au Voilenii în America el a răs
puns că sunt însemnaţi, având neplăceri cu 
poliţia. Noi declarăm, că aceasta riu-i drept 
şi noi nu vrecn, ca să rămânem însemnaţi şi 
pe cine a scos el dela poliţie să-l numească. Şi 
rugăm pe dl primar Borzia se ne răspundă 
la întrebările noastre. In numele Voilenilor. 

N. Moldovan.
*

Cine bea bneuros caeao, se încerce 
odată candol-cacao al lui Ioan Hoff. Acela 
dintre toate soiurile ds cacao are cel mai 
mic conţinut de grăsime (19®/® adeseori 
contra la peste 50»/„), ded este în adevăr 
lipsit de grăsime, uşor de mistuit şi pe lângă 
gustul bun cel mai fin, este foarte nutritor 
prin legătură sa intimă cu malţul şi e supor
tabil şi pentru organismul cel mai debil. 
Totodată preţul său foarte ieftin'face posibilă 
folosirea iui în ori care ecomomie casnică.
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Numeroase caşuri de otrăvire să 
nasc din eonstipaţie. Fiecare persoană, 
care sufere de scaun neregulat, vârtos, adună 
în intestine necurăţenii, cari constau din 
resturi de nutremânt semi-putrede şi cari 
corump şi discompun sângele. In apa minerală 
amară »Franz Iosif* este dat omenimii un 
product natural de lacsa care să poate numi 
un mijloc ideal de lacsare, căci să poate lua 
an de an, fără să-şi pearză efectul şi fără a 
îngreuia stomacul şi intestinele.

Scrisori nenumărate de recunoştinţă, 
între cari de la cei mai escelenţi medici, docu
mentează acest adevăr.

SS se ceară deci în farmacii; drogherii 
şi neguţătorii de ape minerale espres 

»Apă amară Franz Iosif*.

recercat cu toată onoarea dle Ioan Boca, dacă 
lucrul e în adevăr, să faceţi disposiţianea de 
lipsă ca Boca Petru se îşi capete banii dea 
ofiriul postai, — mai încolo sunt rugaţi toţi 
fraţii Români din America, cari cunosc pe 
dl Ioan Boc*, să facă bine a-1 avisa despre 
lucrul acesta. —

Velcheriu Ia 10 Februarie 1906.
Aron Boca Velchereaatf.

Slăbiciunea bătreneţelor
sau slăbiciune provenită din alte cause, ca 
lângezire după morburi, ori la copii mici în 
urma durerilor gingiilor, poate fi delăturată 
cu succes cu emulsiunea lui Scott. Emulsiunea 
lui Scott constă din cea mai fină unsoare 
de peşte medidnală din Norvegia amestecată 
cu hipofosfit de var şi natron.

Faţă de emulsiunea lui Scott nu e lipsă 
să aibă nimeni greaţS, căci ea e cu totul gu
stoasă, pentru toţi afară din seamă uşoară de 
mistuit, de oare-ce prin neîntrecuta proce
dură a lui Scott uleiul trece iute în organism, 
fără a cauza cele mai mici greutăţi. Pescarul 
cu batogul cel mare e semnul de garanţă al 
procedurei veritabile a lui Scott.

Se capătă în  toate farm aciile.

Cu provocare la »Foaia Poporului* 
şi trimiţând 75 fileri în mărci poştale 
serveşte cu sticlă de probă franco 

Dr. EMIL BUDAI, »Farmacia oraşului* 
BUDAPESTA, IV., Vâczi-utcza 34/50.

Preţul unei sticle originale-, cor. 2.50. 
r 24 5

Producţiuni şi petreceri.
t n  S lb ltu .

Producţiuuea »Reuniund sodalilor rota" 
din Sibiiu*, anunţată în nrul trecut şi care să 
aranjează în 24 Februarie c. are 9 puncte î»  
program: coruri, solo, monolog etc.

In  ŞoIohiş.
Duminecă îa 25 Februarie 1906 sŞ var 

representa în sala scoalei gr.-cat. din Şoinouş 
(comitatul Bistriţa-Năsăud) următoarele bucăţi 
teatrale: 1. »Fală goală traistă uşoară* pies* 
poporală într’un act de M. D. 2. »InsurăţeM* 
scenă comică de G. C.

In  Alba-Inlia*
Reuniunea meseriaşilor şi econ. din Alba- 

Iulia aranjează o producţiune teatrală împreu
nată cu dans, Sâmbătă în 24 Februarie st. n.
a. c. Ioan Teculescu, pres., Ioan Pampu, se®. 
Venitul curat este destinat pentru »Cassa Rea- 
niunei*. : /".v1

Programa: I. Baleanul şi Carpatiil, poe- 
sie de V. Alexandri, pred. de Aug. Pleşa, II. 
Anecdote de Speranţă, predate de Simion Pe- 
traşcu, III. >0 viaţă*, poesie de Z. Bârsan, 
predată de Aug. Pieşa. IV. =>Peatra din casă* 
comedie cu cântece într’un act de V. AlexandrL 
După producţie dans. In pausă să vor juca: 
Căluşerul şi Bătuta. Câteva * cântece* cu trrâm- 
biţa de Mihail AngeL 7

Scrisoare deschisă!
Cătră dl Ioan Boca, în America de miază ■ 
zi, ţinutul Argentina, oraşul Rosalia !

Dela Domnia voastră au sosit 300 cor. 
în Transilvania, în comuna Buza, unde este 
ofidul postai, la adresa lui Boca Petru din 
Buza; banii stau la poştă pentru că la Boca 
Petru nu-i este cunoscut, dela cine ia-u venit 
acei bani, şi oficiul postai e în dubietate, să 
nu fie ceva eroare, şi dând banii la Boca Petru 
si sDesândui, si apoi trebuind a-i rentoarce în- 
dărăpt, se nu'aibă de unde; — Deci sunteţi

POSTI BMCpi fl IMISISTM'pEL

I. Petr. îd 0. (Bulgaria). 88 trimite şi In strei- 

nState; costă na esemplar cu porto cn tot 60 bam. 

Trimite banii.
I. Hed. tn W. Wasb. S i (Indlanopolis). Am tr&Bîsr 

banii la firma, snbtrăgând porto. De alte ori fS-ţi comaE- 

dele de-a dreptul, căci noi nu suntem birou de mijlocire.

Pr. St. în Căp. Cartea engleză am trimis-®; pe* 

trtt psaltire a remas numai 1 cor. 50 bani, şi ea costă 

3 cor. 40 bani. Dispuneţi de bani. '
1. C' in G- »Lui Ş.« nu loveşte măsura Sene 

mai bine in prosâ.
P. B. in S-M. Ţi-am scris în nr. trecut Ia acest 

loc despre toate. — Felicitări la noul pas.
Qrlăţeano. Na e gresală, le-am trimis gratuit.—  

Balade ete. adună, căci îndată ce gătăm Nr. 8 şi 9 

putem fii. le facem în Nr. 10 Când vii la Sibiiu, dă pa 

la redacţie.
Runc» Primit banii şi am comandat-clişeul. Pu

blicaţia merge înainte. De ai ceva observări, scrie-u».

Ar. B. V. îa V. Am aflat adresa dl L : Sahntic 

(Turcia), Grand Eaa de Wardar (Romănische Handel- 

schulc).
P. A. în Frcmont, Ohio. Pentru cartea engfa^- 

trimite 1 cor. şi 20 bani. Colecta nu s’a ,'publicat 3»» 

causS, că E*am avut loc.'

Proprietar, editor şi redactor respssisMI 

Silvestru M oldovan  

Tiparul „Tipografiei41 Henric Meltzar.

Ametiorilo? oaeao ţl eiooolad* **

gndol̂ @cao.
a l la i  tfoon

n*r« a r . oel a ie  <U J
foarte nşor eoneuinabil, nn eBnseeel em
eonstipuţi»,

T frite lQ  m u u i ea 
I t t t

fl n u u  A* «outtie » !«« .
P&obet* k Va kg ®0 flî.

» » V* » 60 *
M  eoy#ta |g«tottodiae».
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=  Industrie indigenă! =
Atelierele speciale pentru amatorii ds arte, 

sculpturi şi măsăritul de artă, cu maşini, ale lui

ir. K . B B I iXi în Sibiiu
str. Cisnâdiei Nr. 23

se recomandă pentru pi egJtirea a tot felul de 
Ia rări, ce cad în specialitatea sa, pe lângă 
esecuţia cea mai solidă şl preţurile cele mai 
eftine. 4 3 2—2

G3-ratis

a cumpănă economică!
Din depositul meu de fabrică 

prea plin trimit fabulos de ieftin

articli mei de argist-Mexleo
de reaume universal şi pentru 
calitatea lor escelentă iubiţi în 
generat, şi anume:
6 buc. ecţite dfl m a ii de arg.-Mexic» 
6  > fwculiţe de mâncat» » »
6 * linguri de supă »  > n 

12 > linguri de cafea » „ „
6 » cuţite esceleate de desert,
6 » furcnliţe escelente de dc6trt,
1 lingură de scoo gupa de arj.-Mexic©
1 llcgurS de *coa lapte „ »  B
2 feţnice pt. n u s l de e&Ioa foarte elsg. 

44 buc&ţi la &U1U numai fl, 6.60.

Fiecare cine comandă mai primeşte afară de 
Eseista ca premiu o cump&nă economică, cu mă
surare garantat esactă şi cu forţă de purtat de 
î2  Kgr. total gratis.

Argintul de Mexico este un metal alb, pentru 
durabilitatea ţi calitatea escelentă a lui sS dă o ga* 
r&nţA ia scris pe 25 ani. Espediţia, dacă si trimit 
banii inainte sau cu rambursa, prin depositul europeic

întreprinderea MANHATTAN
Bad»j>e*ta V III., strada Bezeredy 3.

276 I*

Pene de pat
boeme ieftine!

5 Kilo: noue, scărmănate cor. 9 60; mai bune 
cor. 12.— ; albe, moi, pufoase, scărmănat» 
cor. 18.—, cor. 24.— ; albe es zăpada, moi, 

pufoase, scărmănate cor. 30.—, cor. 36.—.

Espedarea franco cu rambursă. Schimb 
şi reprimire sg admite pe lângă rebonificare 
de porto. 11 6—6

Benedickt Sachsel, Lobes 184.
posta P ils e a , Boemia.
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Premiat en medalia de anr»

Bănci de şcoală
de diferite sisteme noue, pe deplin 

corespunzătoare recerinţelor higienice. 

să pregătesc şi se pot privi modele 

in atelierul de mă sar

W ilh e lm  C oxm erth
strada Guştcriţei 53.

Plata dnpă învoială — preţuri ieftine — 
ţi solid. 36 8—6
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în atenţinne "binevoitoarei
Fiecars artist şi specialist ara ocasin ds a putea alega un bun

Clavir, .......................
Mignon,
Pianino,

Harmonium, ==-------
in salonul de clavire al lui J . A. Tfanffmann şi sg recomandă cu căldură olaviroll 
en mechAnioă de repetiţie cu deosebire acelor pianişti, cari ştiu preţul modul de joc 
foarte neted, uşcr, favorabil in măsură mare pentru baterea şi techiuca jucătorului 

Mechanica de repetiţia est* indispensabilă nu numai pentru ori-efl sală mai 
mare de concert, ci s'a dovedit şi ca foarte durabilă şi cu deosebire foarta resistentă 
şi contra influenţelor esterne, »praf« etc.

In salonul de clavire al lui I .  JL KAU77MANN, PiaţJHXUM ST. 11 (In vechiul 
edificiu al ccmandei de corp), Intrarea tn Artnbrustergassd.

Sânt in toată vremea In deposit olavirj fobsitf, trasa de nou cu piele, şi *8 
iau reparaturi de specialitate da ori-ce soiu In esecuţia cea mai solidă.

16 8— Tot acolo
»representanţa esclusivă-c pentru Transilvania a firmei: 7 , Bobltt Bolnhold, pro
prietarul mai multor distincţii Înalte şi membru al comitetului şcoalci societăţii fabri

canţilor de clavire din Viena.

Agentura Unio şi întreprindere comercială
Braşov, strada Morţii IO. H

Căutăm spre cumpărare păduri şi moşii, lără considerare la mărime şi calitate, mai departe cumpărăm drepturi 

de părţi proporţionale de pădure, mine, anticităţi de aur şi argint, cum şi alte obiecte, de însemnătate istorică.

Mijlocim cumpărarea şi vânzarea a tot felul de imobile, de moşii, păduri, case şi alte intravilane, mai departe 
producte, poame, animale de casă, cum şi neguţătorii, fabrici, mori etc.

Mijlocim şi esarândarea de moşii, fabrici, mori, mine, neguţătorii.

Dela firme de fabrici avem representanfă directă pe întreg teritorul Transilvaniei pentru drept de vânzare, esclusiv 

de casse, automobile, biciclete simple şi cu motori, maşini agricole, articli technid, curele de maşini, uleiuri, maşini de cusut 

şt de sciis, mobile, instrumente musicale, icoane de părete, arme de vânat şi juvaere — cari articli să pot cumpăra prin 
mijlocirea noastră cu numărar sau pe rate.

Luăm asupra noastră schimbarea de maşini vechi cu noue, cum şi mijlocirea de împrumuturi ieftine pentru cum
părare de maşini agricole.

Mijlocim aranjarea de biblioteci de cassă pe lângă plată în rate.

Mijlocim pe lângă condiţii foarte avantagioase împrumuturi cu amortisaţie pe case şi moşii, cum şi convertirea de 
datorii vechi.

Primim însărcinarea de-a procura ori-ce articli nenumiţi aci, de lipsă pentru moşii sau comercianţi.

Dăm ajutor la afaceri de asigurare pentru încheiarea de asigurări pe vieaţa, contra focului, contra nenorocirilor, cu 
un cuvânt ori-ce asigurări, pe lângă apărarea necondiţionată a intereselor partidei, ce e a să asigura.

La afaceri de procese, ce să pot ivi în jurul asigurărilor sau 1a ori-ce ram de venzare şi cumpărare sau la învoieli 

luăm asupra noastră întrevenirea iurisconsultului nostru, pe lângă asigurarea de resultat favorabil pănă la posibilitate.

La întrebări în ori-ce direcţie servim întotdeauna punctual gratuit cu deslusiri detaiate.

Cu deschiderea întreprinderii nosstre am corespuns dorinţei publicului şi în’ timpul scurt, de când esistăm am dus 

la îndeplinire bună însărcinări însemnate în toate direcţiile. Cerem şi pe mai departe spriginul onor. p. t. public, in schimbul 
căruia şi no! ne vom da silinţa, ca şi pănă aci, a corespunde în toate privinţele pretensiunilor onor. public.

285 11—
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374 14—18 Vin ds vânzare,
Subscrisul am de vânzare 1200 ferii 

(12 mii de litre) de vin din 1905, pe lângă 
preţul cel mai favorabil. Vinul ca must a 
avut 11 şi 11‘/» grade cu proba Wagner. 
Vânzarea sS face en gros şi în detail dela 
100 litre însus, după dorinţă.

Dumitru Prica
Girbom (01âh-Girb<5;, posta Vingard 

41 2—8 (Alsc5-Feh(5rvârmegye).

„ E L E C T R O P H O R " .
'întinerire şi prelungirea vieţii prin aparatul 
< aîfginal american eleetio-medicinal, spre folo

sinţa proprie.

Electricitatea este vieaţă!
Toţi oamenii slabi nu-’i putem îndestul sfătui 

«a folosi acest aparat electric, de oare-ce electriei- 
«tatea întăreşte nervii, renoieşte sângele, agereşte 
aîjnţnrile, contribue la activitatea normală a sânge- 

tiiâ  şi a sistemului nerval, previne celor mai multe boale.
Aşa vesteşte Dr. Bourg, membru al facultăţii 

medicale din Paris: nu numai podagra, reumatismul, 
■3gârciuri!e, histeria, astma s’au vindecat în sute de 
camri prin electricitate şi în toate cazurile s’auuşu- 

rtsaL unde s’a folosit de geaba arta medicală, ci anumit 
la  toate îmbolnăvirile de nervi, durere de cap, co- 
îîicS, tiuitul urechilor, lipsa de somn, hipohondnc, in 
special la hemoroide, întră o uşurare ca prin farmec 
cftipă câteva zile, une-ori chiar după câteva ore şi 
.nai deosebire la boale femeieşti dureroase bolnavii 
-au aflat aproape cu siguritate vindecare şi uşurare şi 
nentru femei în stare binecuvântată. Preţul apara
tului mic complet 20 cor. (Numai pentru cei foarte 
simţitori). Preţul aparatului mare complet 30 cor. 
(Pentru vindecarea boalelor cerbicoase). Espedarea 
armează trimiţând banii înainte sau cu rambursă prin

întreprinderea ELECTROPHOR
Budapesta. VIU., strada Bezeredy 3.

Giuvaergiu, şi graveur

i  A .  M O R A W E T Z
Sfrada Cianădisi M. SIBIIU Strada Cisnădiei 14,

Numai in stilul eel mai bou.

 ̂ Deposit de giuvaere, aur, ar
gint şi argint d e  China. 

s= Cea mal reaoaită negustoria ds auririi. =

Deposit de oroloage d e  Geneva
’ i de aur şi argint de cele mai fine pentru
 ̂ i ^ ..... domni şi d a t n e .= = =

Atelier propriu pentru lucrări noue 

şi reparaturi. 15 7—

Ssrvlola real. Garanţă coaştlenţloasă. =

Vindsearsa depiină
a boalelor secrete.

Sfi,nu pregete nime într’o chestiune atât de 
(pngaşă a se presenta odată în persoană, pentru-că 
ca ajutorai instrumentelor speciale aduse din străină
tate poţi afla punctual locul, causa, răspândirea şi 
starea b’oalei, ori-cât de adânc ar fi boala înrădăcinată 
Jb  organism. Pe basa acestei esaminări poţi cu sigu- 
ftnţă afla şi calea, pe care ajungi la vindecarea răului, 
eseea-ce fiecare o poate face acasă fără de a-’şi 

itmpedeca ocupaţiunile. Dacă cineva nu poate veni
• la  persoană, atunci sS-’şi descrie boala cu deamă- 
rantul şi după ce va fi esaminată va primi desluşirile 
de lipsă şi leacurile trebuincioase pe lângă ţinerea 

iSa cel mai mare secret. In scrisoare să pună marcă de 
-îgapuns. După încheierea curei scrisorile se ard sau 
*£a cerere espresă se retrimit.

Un astfel de lecuitor şi curăţitor a iastitutu. 
: al drului PalsScz, medic de spital (Budapesta

VU. Kerepesi-At 10) unde cu bunăvoinţă şi coaştien- 
. Jiositate capătă ori-cinc (bărbat sau femeia) desluşiri 
asupra vieţii secsuale, unde ’i-se curăţă sângela bolnav, 
servii ’i-se {întăresc, trupul întreg sa eiibareaaă de 
$&&iă şi sufletul de chinuri.

Fără contuxbarea ocupaţiunilor zilnice Dr, Paldcz 
fisdecă da ani de «le cu siguranţă,
fundament cu metodul seu propriu 

„sasurile cele mai neglijate, boaleie de beşică,

repede ?i din 
de vindecare jfi

ţeva, da tisticule, de şira spinării, de nervi, armările 
scântei şi ala sifilisului, boala albă, boale de s&nge, 

, i*  piele şi toate boaleie ce se ţin ds organele sec-
* îuala femeieşti. Pentru femei e sală de aşteptare şl 

separaţi. Consultaţiunils Ie dă Însuşi Dr. Paldcs 
l*ia 10 ora a m, p&să la 6 ora scara (Dumaseca 

te 12 ore ia asseaxi).

M rtss: Bir. 5*Ai.O€S sasdic specialist d* spital: 
£3oâap«ta VIL Karspssi-ât 10. 81 6—

Sunt calfă de prăvălie; am 
prsxă In băcănie şi manufactură, acum 
sunt angajat In un magazin de consum. 
Voiesc să fiu angajat în o asemenea 
prăvălie.

A *

NICOLAU TEASGU
47 1—1 L u p C n y .

De venzare
se află în gara Seliştei

o maşini de trierat
mânată cu vapor.

Doritorii de a o cumpfira se se adreseze 
la şeful gării din Sălişte. 46 l —1
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O inovaţie preţioasă pe terenul

Î N G R I J I R I I  P I E L I I ,
formează

Preparatele-Mitin
pregătite după prescrierea dermatologului 

D r  J E S S N E R :

Cremă-Mitin
parfumată plăcut, foarte potrivită pentru 
scopuri cosmetice, face pielea flexibilă şî 
elastică, nu Iasă urme de grăsime. Mijloc 
escelent contra pielii roşie, dură, crepată. 
Preţul unei filigea cor. i.50, în satule de 
tinichea 40 fileii.

Pasta-Miiin
de coloarea pielii, cu deosebire se valo
rează pentru scutirea pielii simţitoare, iri
tate şi aprinse. Preţul unei şatule de 
tinichea 40 fileri.

Fudră-Mitin
în rosa, galbin deschis şi alb, cu parfum 
admirabil, se poartă uşor şi e decent, se 
lipeşte bine, e absolut nestricăcios şi co
respunde cerinţelor înalte ale lumei ele
gante de dame.

Îngheţ-Mitin
(Părţi constitutive: Ichtyol 5,0, Bals. 
peruv. 5,0, Ol. terebinth. 5,0, Menthol 3,0, 
Mitin pur. 22,0, Pasta Mitini 60,0). E ne- 
încunjurat de lipsă pentru anotimpul fri
guros, delătură total stinculul de mâucă- 
rime la degerări şi le vindecă în un timp 
surprinzător de scurt. Preţul per tub 
coroane 1.40.

Se poate căpăta la 44 1—8
Gustav Meltsser, deposit-central 

strada Guşteriţei 25.
Parfumerie, str. Cisnădiei, edific, comandei de corp. 

Filială, Piaţa mică 29.

Fabrică chemică Krewel & Co.
Kpln, Eifelstrasse 33.

K
rf?'

Atelier de curelărie, şelărie şi coferărie

ORENDT G. & FE IR I W .
(odinioară Societatea curelarilor.)

Str. Cisnădiei 45. S I B I I U .  lleltauer^asse 45.

Magazin bogat în articole pentru

câroţat, călărit, vânat, sport şi voiaj, poclăzi 
şi procovSţuri, portmonee şi bretele solide

şi alte -31 3—26

= = = = =  articole de galanterie .-=
cu preţurile cele mai moderate.

Curele de maşini, curele de cusut şi legat, Sky (vârzobij
permanent în deposit.

Toate articolele din branşele numite şi reparatura lor se esecută prompt şi ieftin.

Liste de  preţuri, la  cerere, se trimit franco.
Comandele p r in  postă se efectuesc prompt f i conştienpios.

Mare deposit de hamuri pentru cai dela soiurile cele mai ieftine păpă 
la cele mai fine, eoperitoare (ţolari) de cai şi cofere de călătorie.
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Nr. 221/906. 42 2- 9

Edict de licitaţiune.
In pădurea »Jungenwald« a comunei 

IT ţarpod (comit. Sibiiu), în urma concesiunii 
datâ de In. minister reg. ung. de agricultură 
«ai ordinaţiunea Nr. 99317/901 şi 19306“/s« a.c. 
să vor vinde în licitaţie publici, împreunată 
es oferte închise, la casa comunală din Vur- 
jîod, în 7 Martie a. c. la 10 ore a. m. lemne 
pentru lucru cam de 7314.3 ms ce se pot 
scoate cam din 6580 bucăţi de stejari nume- 
aisaţi, aflători pe un teritor de 132.9 jug. cat. 
şl 7929.0 m3 lemne de foc.

Preţul de strigare este 86.120 cor.
Vadiu 8612 cor.
Oferte ulterioare nu se iau în considerare.
La ofertele în scris închise are se se 

alăture vadiul prescris.
Condiţiile de licitaţie mai în detail să 

pot vedea la subscrisul oficiu pretorial cercual, 
cum şi la oficiul de forestierie reg. u. din Sibiiu.

N ocrich (Ujegyhâz), la 7 Febr. 1906.

H a n e r  m. p.,
prim-pretor.

K A A  rim s ’A O n O  plătesc «loi-w «• mai 
O l/ U  U U I U a l l t ;  ciptta vrc-cd&tS darera 

âs  diaţi ori fi va mirosi gara după-ce va folos) apa 
âiaţl a lai Bartilla, o sticlă ca 70 f i i .  Fentnj 

Sîsaltwa fr&aco 95 fii. deosebit. Ed. jBartilia-'VÎ’ilţlti 
‘Sfksa 19/1. Sommergasse 1. Ia Sibiia: la fsrreaciiS*!

1 mare 10; in Piaţa mică 27; strada Ctsrădiei 59 ;

la  Bistriţa: fonnaria Iui Herbert 
aaiâ* Lederhiiger; Sishiţo&ra: farmads lui Lipcei.

81 w ceară pretutindene3 apriat apa tie dinji 
a fesî EirtiDa. Denunţări de falsificare vor fi bini 
Şutită. La locurile unde nu sa poate căpSt*. trimit 
7 «fcid# ca 5 cor. 20 fi!, franco, U G —

Trei florini
costă un pachet postai de S chilo bruto

remăşiţă-săpun Ssrde
viorele, roza, heliotrop, moşna, mărg&rit&- 

rele, flori «le peraee etc. s« 14—15

Esped&re cu rambursă prin

întreprinderea Manhattan
Budapesta V III., strada lleseredy 3.

l-Oa«iH SSS3

Eftin de minimei I
500 bnoăţi ou fl. 1.85. |
Un orologiu esoaignt şl elegant, cu g 

garanţă că umblă bine şi în 36 dc orc j| 
numai odată trebuie tras, împreună cu §  
«n îâiiţ surit; un admirabil £0 fi.8 07%- 0 
vatS 93 triUsat-slmlll; ta  inel aurit a 

psătrl imit, pentru domni ori dame; 0 
o garaitarâ adalratllă, constătătoara din i  
bumbi de a&nşgts, guler şl un piept, S

r . 3%> asr-de'&kls, 6 bucăţi batist? 1  
bum ar, gar. da în ; uaslt# ds sorfs % 

,ţfe|a&ts da m « l;  o «tul d$ oglindă de
ca na «apejtwi fraaos; sn s^p 

ds teaktă trematio: o carta d® aetiţs 
lsgatt; 12 bnoăţi ds bilatt srMsiie» * 
bărbaţilor renumiţi ai secolului trecut.
73 bia. ptao ds cancelari# esglssa f  
încă 3«1 buoă̂ . divers#, cari sânt folo
sitoare In casă, sânt gratis. Toata b 
okStă cu orologiul care singur preţuieşte 
ac®şîi bani, costă numai fl. 1.85.

Trisaitere* ea rambarsă ssa «a şlată 
îsaiatjB prbi casa «îs «sport

BL Spingam, Cracovia, nr. 42 §

ISS* La cumpărata ds două ps- I  
chete dau gratia un frumos ksiat&g dc 1 
busrunsr, cu doui tăişuri La mai mult 
dc două pachete de fiecare un astfel ds 

|| briceag.
f l  P ectrc-c* e a  cofl-râş, sij trissH atissai
| |  decât lad irep t bani 9  1 —1

i m i o s o  o ® '

fe r

lO S O B ________________________

Pentru tipar re*poasabi! Hetcris Meltzer.

Institut indigen. -*♦- Banca de asigurare

„TRANSILVANIA"
17 18-62

c lis i Sib i iu  
Întemeiată la anul 1868 w-

în Sibiin, strada Cienădlel nrul 5 (edificiile proprii),
asigurează in cele mai avantagioase condiţii:

contra pericolului de incendiu şi esplosiune,
edificii d8 ori-ce fel, mobile, mărfari, vite, nutreţuri şi alte producte economice etc.

PT» asupra bieţii omului r̂ai
în toate combinaţiile, capitale pentru caşul morţii şi cu termin fix, asi
gurări de copfî, de studii, de zestre, rente pe vieaţa întreagă etc. etc.

Asigurări poporale lărft cercetare uedieală 
Asigurări pe speţa de înmormântare ca solvlrea Imediată a capttatolul. 

Valori aiigurate contra incendiului: Capital* asigurate asupra vieţii: 
83,697.147 coroane. 9,093.949 coroane

Dela întemeiare institutul a solvit: 
pentru despagnbiri de incendii 8,853.280 c. pentru capit&le uigniate ps Tieaţă 3,380.G58 c.

Oferte şi ori-ce Inform&ţluni se pot primi dela:

Direcţiune în Sibiiu, str. Cisnâdiei nr. 5 etagiu I., curtea I.,
şl prin agsnturita principale din Arad, Braşov, Bistriţa şi Cluj, prccum şl deia

s^ger^!! din toate comunels ff.al meri.
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fabrica do motoare In Viena
c»n rtmi vecV>« şi m a i m a r o  fabrieft spec ia lă  a  m ona rc liie i. }|

Motoare originale „Otto“ 
şi locomobile pentru benzin 
şi petroleu, cum şi gaz dc 
iluminat.

Motoare de gaa aspiră- 
tor, cari se mînâ cu cărbuni 
de lemn, coacs sau cărbuni 
de antrachit

Aceste motoare de gaz aspirâloare s£knt pentru minat cclc 
mai ieftine în present, fiindcă ele numai pe oară şi putere de ca) 
consumă 1 Vi—21/» fiîeri material de ara. Maşinist sau focar 
e de prisos.

Special pentru minatul morilor este maşina cea mai esee- 
lentâ a presemuiui.

Cu desluşiri, descrieri şi figuri, cum şi preliminare de spese 
serveşte P f:.

Reprezentanţa generală pentru Ardeal

A N D R E I Q  T O R O K
fabrică de maţine şi mori 22 8—
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Nu mai este beţie
d*eâ folosim prafnl-Zoa, despre care au sosit din voie liberă mii de 
scrisori de mulţămită.

~ . ^ oa» P°.ate da în cafea, teie, în mâncare ori spirtuoase,
caDsc *‘P3̂  SŞ ?tie cel-ce bea. Este absolut r estricăcios.

Prafhl-Zoa plăteşte mai mult decât toate vorbirile din lume despre 
abstinenţă, de oare-ce el are efectul miraculos câ face nesuferite beutoiului 
spirtuoasele.

r7J? a" are ê c*- a?a de lin şi sigur, încât îl poate da femei?, sora sau 
nica fara ca se ştie cel-ce îl ia şi tară se arte, că ce ’i-a cauzat îndreptarea.

_/oa a împficat earăş mii de familii, a salvat mii de bărbaţi de ru
şine şi desonoare, cari apoi au devenit cetăţeni valoroşi şi oameni harnici 
ue afaceri. A condus pe mulţi tineri pe calea bună la noroc ri a lungit 
vieaţa la mulţi oameni cu mai mulţi ani. Preţul unei doze îndcstulitoare 
pentru cura deplină cor. 10. Espediţie discretă., liberA de porto, cn 
rambursă sau trimiţeud banii înainta. Comandcle au a se adresa la de
positul general al 275 14— 15

întreprinderii Manliatt&n, Budapesta VIU., 8tr. Bezeredy 3.

Cerneala de imprimat £ . T. G leitm asn, Dresda — Budapesta.


